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76- Most students coming from various countries to Urbana Champaign to continue 
their education prefer to live at university campus …… students from Illinois 
wish to have their own apartments off campus. 

1) although  2) however 3) whereas 4) in spite of  
77- There was …… interest in his talk on the study of financial systems at a national level that the 

room was half empty by the time he stopped speaking. 
1) too much  2) such great 3) so little 4) such a great 

78- I think we …… him about the problem until we knew all the details of it. The decision made 
based on our information was entirely wrong. 

1) shouldn’t have told  2) should have told 
3) must have told  4) might have told   

79- When working with young people, it can be difficult …… calm and focused for more than 30 
minutes. 

1) to make them to stay  2) make them stay 
3) to make them stay  4) make them to stay 

80- The scientists firmly hold that using coal and oil, and …… tropical forests, might result in a 
terrible change in the weather conditions. 

1) rattling   2) burning  
3) separating  4) shaking  

81- The latest …… indicate that 40 percent of people will have higher education within five years. 
1) occasions  2) predictions  
3) constructions  4) celebrations  

82- The Princess used her influence to …… public attention on worldwide issues such as child 
labor and addiction. 

1) pay    2) focus  
3) compare  4) devote  

83- She was too …… to talk about her private life, particularly her parents’ divorce,  and tried to 
change the subject. 

1) respected  2) available 
3) flexible  4) embarrassed   

84- According to the law, making photocopies of copyrighted materials without the …… of the 
publisher is not allowed. 

1) expression   2) promotion 3) mission   4) permission    
85- The Australian researchers have …… an experiment in order to find a cure for the hepatitis 

disease that has killed millions of people in the past thirty years. 
1) prepared 2) included 3) performed 4) informed 

86- The brilliant student met his teacher’s …… that he would be a successful doctor and achieve a 
great social position. 

1) expectation 2) proportion  3) explanation 4) projection 

 )(  

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 
the answer on your answer sheet. 

  :20  
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87- It’s not …… the amount of time you spend at practice that matters; it’s what you put into 
practice. 

1) carefully 2) necessarily 3) commonly 4) publicly 
 
 

Would you like to have a birthday party every 13 days? Then Gliese 581c is the place for you! 
Astronomers recently found the planet Gliese 581c. It …(88)… the star Gliese 581 once every 13 days. 
Earth orbits its star, the sun, every 365 days. Gliese 581c is an exoplanet- a planet that exists …(89)… 
our solar system. It is the most earth like exoplanet …(90)… so far. Astronomers say there could be 
liquid water on Gliese 581c. And where there's water, there could be life. “Liquid water is critical to 
life as we know it,” says Xavier Delfosse, one of the scientists who discovered the planet. “This planet 
will most …(91)… be a very important target of the future of space …(92)… . On the treasure map of 
the universe, one would be tempted to mark this planet with an X,” says Delfosse. 

88- 1) launches 2) measures 3) orbits 4) magnifies 
89- 1) beyond 2) within 3) during 4) throughout 
90- 1) discovering 2) which discovered 3) discovered 4) has been discovered  
91- 1) directly 2) smoothly 3) regularly 4) probably 
92- 1) stations 2) missions 3) probes 4) explorations 

Passage (1): 
Sojourner Truth is best known as an outspoken abolitionist-someone who worked to end slavery. 

But what people may not know is that Truth was one of thousands of slaves in the United States who 
were bought, sold, and forced to do labor in the North. 

“Many people are surprised when you talk about slavery in the North”, Alan Singer, a professor of 
education at Hofstra University, told Weekly Reader. “We associate slavery with the South, even 
though the biggest importer of slaves- after South Carolina- was New York City.” 

Singer and other educators spread the word about slavery in the North. Although there were fewer 
slaves in the North than in the South, slavery developed in New York City, northern New Jersey, rural 
Pennsylvania, and the shipping towns of Connecticut and Rhode Island. In 1771, slaves made up about 
12 percent of the population of New York City. 

Some slaves in the North were offered freedom to fight for the British during the Revolutionary 
War (1775–1783). However, slavery wasn’t abolished in the United States until the end of the Civil 
War (1861–1865). New Jersey, for example, reported 18 slaves in 1860. 

Singer explains that the slave trade helped support the Industrial Revolution in many major northern 
cities, such as Boston and New York City. The Industrial Revolution was a rapid change in the 
economy in the 1800s, when factories and power-driven machines were introduced. Many U.S. 
businesses got their start with profits from the slave trade and slave-produced goods. 

Singer tells students that the effects of slavery remain today through racial injustice and discrimination. 
“Kids see slavery as something that happened in the deep past. I want children to know that we still live 
with the effects of that slavery society.” 

93- Which city imported more slaves? 
1) New York City  2) rural Pennsylvania  
3) Northern New Jersey  4) South Carolina  

PART B: Cloze Test
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet.

 )(  
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94- In the South, slaves worked mostly on plantations, but in the North, a lot of slaves worked …… . 
1) in factories 2) in restaurants 3) in government 4) as teachers 

95- Which of the following sentences about Sojourner Truth is NOT TRUE? 
1) She was a slave in the North. 2) She developed the slave trade. 
3) She spoke out against slavery. 4) She believed that slavery must be forbidden. 

96- When did slavery affect the United States? 
1) Slavery has never affected the United States.  
2) It affected the United States only before the 1860’s. 
3) It has only recently begun affecting the United States. 
4) It has affected the United States in the past and today. 

Passage (2): 
Helicopters are very different from airplanes. They can do three things that airplanes cannot do. 

First, when airplanes move upward, they must also move forward, but helicopters can move straight up 
without moving ahead. Second, helicopters can fly backward, which airplanes cannot do. Third, 
helicopters can use their rotors to hover in the air (stay in one place) which is impossible for planes. 

Because helicopters can perform actions that airplanes cannot, they are used for different tasks. 
Since helicopters can take off without moving forward, they do not need a runway for takeoff. They are 
used in crowded areas where there is no room for airplanes or in remote areas which do not have 
airports. Because they can hover, they are used on firefighting missions to drop water on fires. They  
are used in logging operations to lift trees out of forests. Helicopters are used as air ambulances to 
airlift patients out of situations which are difficult to reach by regular ambulances. The police use 
helicopters to follow suspects on the ground or to search for cars on the ground. Of course, helicopters 
have military uses because of their design and capabilities. 

97-  Helicopters are able to hover because …… . 
1) they have motors 2) they are very light 3) they have rotors 4) they are very small 

98- When airplanes move upward …… . 
1) they must move upward  2) they must move sideways 
3) they must move backwards 4) they must move forward 

99- Helicopters are used in firefighting because …… .  
1) they can stay above the fire 2) they can reach different places 
3) their rotors can put out the fire 4) they have a special design 

100- Since helicopters don’t need a runway …… .  
1) they are used in areas where there is no airport  2) they are used as air ambulances 
3) the police use them to follow suspects 4) they are able to lift trees out of forests 

 )(  
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17 18

143 -       

      ................  .    ..............           
         ................... .  

  
1 (  – 12 – 100   
2 (  – 8 – 25   
3 (  X  – 7 – 50  
4 (  X  – 13 – 25  

  

144 -                      
1 (               
2 (               
3 (                 –   
4 (                 –   

145 -      : 

                 P :  
1
2         1

2         1F :  
          ................. .  

1 (1
8        2 (1

2          

3 (1
2          4 (1

4     

146 -            ................... 
1 (              .  
2 (        .  
3 (             .  
4 (        .  

147 -           

  .................  .................. .  
1 (  –         2 (  –   
3 ( –        4 (  –      

148 -          

 (           .  
 (         .  
 (       .  
 (          .  

1 (    2 (  3 (    4 (    

www.konkur.in

forum.konkur.in



27  98         :24  

149 -          

1 (           .  
2 (                .  
3 (                  .  
4 (                   .  

150 -          

1 (          .  
2 (             .  
3 (           .  
4 (                 .  

151 -         
1 (                  .  
2 (               .  
3 (                .  
4 (                   .  

152 -     . .......................... 
1 (          .  
2 (          .  
3 (      .  
4 (       .  

153 -          

      .......................   ........................  
  –       . 

   –      . 

   –           . 

     –        . 
1 (3  2 (1  3 (  4 (2  

154 -     ..............     . .................. 

1 (  –        .  
2 (    –        .  
3 (       –       .  
4 ( –         .  

155 -      S  T  ....................  T  P .................. 

1 ( –         .  
2 ( –         .  
3 ( –            .  
4 ( –         .  
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156 -         

1 (                    .  
2 (                   .  
3 (               .  
4 (         .  

157 -       ...................... 

1 (      .  
2 (      .  
3 (           .  
4 (             .  

158 -              ......... .  . .................... 

1 ( –   .    2 ( –   .  
3 ( –   .    4 ( –   .  

159 -         

   7000            . 

         . 

            . 

        . 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (  
160 -  4    .................. 1       ................... . 

1 ( –    2 ( –    3 ( –    4 ( –    

161 -       A  B        O         
        –   .              

       

1 (3
128  2 (7

64  3 (9
64  4 (9

128  

162 -    

1 (          .  
2 (                 .  
3 (                .  
4 (           –  .  

163 -     ...................                  
     .................. . 

1 ( –   2 ( –  
3 ( –    4 ( –   

www.konkur.in

forum.konkur.in



27  98         :26  

164 -           

              ....................  
1 (   2  NADPH   .  
2 (     3  ADP   .  
3 (       .  
4 (   3  ATP   .  

165 -               

1 (          2 (    
3 (         4 (      

166 -         .................... 

1 (       .  
2 (        .  
3 (         .  
4 (      .  

167 -         ........................ 

1 (      .  
2 (    .  
3 (         .  
4 (           .  

168 -               .       –   225 
     9775                  

1 (25/37  2 (5/423 (5/74  4 (85  
169 -             

1 (           .  
2 (            .  
3 (            .  
4 (             .  

170 -                   

        . 

   . 

         . 

      . 

1 (1  2 (23 (3  4 (  
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171 -           

1 (              .  
2 (        .  
3 (            .  
4 (              .  

172 -          ..................     .................. . 

1 (    –            
2 (     –         
3 (     –          
4 (   –            

173 -          

               .....................  
1 (       .    2 (       .  
3 (       .    4 (        .  

174 -          

   ...............   ................     ...................  
 –      –     

  –   –    

 –   –        

 –  –    

1 (2  2 (13 (  4 (3  
175 - ................ .......        .................        ............... 

1 (   –      –      
2 (    –      –        
3 (    –          –      
4 (   –            –       

176 -       ....................     ................. . 

1 (   DNA  -          
2 (       –          
3 (          –  RNA       
4 (    DNA     –     RNA       

177 -          

»   ...............   ...................«  
1 ( –             .  
2 ( –              .  
3 (  –                .  
4 (  –                 .  
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178 -            

 1       . 

   4         . 

          ATP   . 

             . 

1 (2  2 (1  3 (  4 (3  
179 -         ......................  .....................   . 

1 ( –      2 ( –    
3 ( –      4 (  –    

180 -                 ......................    ...................... . 

1 (  –   DNA         
2 (  –  DNA        
3 (  –          
4 (   –        

        :37   

181 -         25 m

s
  26 5 m/

s
                  

t       m
s

10  v  . v        

1( 12   2( 13   3( 14   4 (15   

182 -   x        0t   m
s

6  .    –      

                 
1( 4   
2( 6   
3( 12   
4 (16   

183 -            v0       .     t s1 3  t2    

A   h       .    t2        m(g )
s210   

1( 10   2( 15   3( 20   4 (25   
184 -                   

1(          2(        
3(       4 (      
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185 -      80kg          .    

22 m

s
                )         

    10 Ng
kg

  (.  

1( 776   2( 800   
3( 752   4 (824  

  
186 -   kg2        m4       s4   .      

  2
3    SI    

1( 4   2( 2   3( 2   4 (4   
187 -              10                 

100km
h

              /1 5      5     

        50km
h

   )      (.  

1( 3
2   2( 2

3   3( 4
3   4 (3

4   
188 -                           

 .       4                      
      

1( 2
3   2( 2

5   3( 16
15   4( 4

15   

189 -        52 10 km
s

         cî  .        
      cî          ˆsinr    )r̂        

mc
s

83 10(  

1( 2
3   2( 4

9   3( 1
2   4 (1   

190 -                      .      
         32           

1( /6 25   2( /12 5   3( /2 5   4 (/2 5   
191 -                 A    105      .

   A  B   cm210  cm25       B      )   
kg / m31000  10 N

kg
g (.  

1( /52 5       
2( 210   
3( /50 5       
4 (/54 5   
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192 -       2kg   A  kg5   B     . kg3   A   
 25 C   kg2   B   C70              )    

      (.  
1( 45   
2( 50   
3( 40   
4 (35     

193 -       cm120  5         0 3/ mm       .  
     SI     

1( / 41 5 10   2( 53 10   3( 55 10   4 (/ 51 5 10   
194 -      U              m        

  .     m4                    
      )0 76P cmHg                 (.  

1( 9   
2( /7 5   
3( 5   
4 (4   

195 -     2q mC     A     B      .      
  40mJ       B      

1( 22   
2( 2   
3( 42   
4 (2   

  
196 -           3V  3V          

  .     d     A   d
3         

1( 1   
2( 2   
3( 1   
4 (2   
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197 -         F25        3C     
1( /0 6   
2( /0 9   
3( /0 03    
4 (/0 225   

198 -kg20       kg
m

3
38 10    .m82 10     mm25    .

        )  (.
1( 2   2( 1   3( 8   4 (5   

199 -                
1( 14   
2( 8   
3( 12   
4 (10   

200 -                          .  
     M  B        N     

1( B11
5    

2( B2
5   

3( B23
5   

4 (B23
35  

201 -         SI   2 24 5 10( t t )   .    500 
            4t s      

1( 4   2( 20   3( 2   4 (40   
202 -              

1(    2(    3(  
    4 ( 

        

203 -                M  N         .
               

1(    x     
2(     x    
3(    x    
4 (    x    

www.konkur.in

forum.konkur.in



27  98         :32  

204 -     10     .        7       
           

1( 5   2( 5 2
2   3( 2 5   4 (2 5

5   

205 -          m
s

20  .              

     m
s

6     

1( 69       2( 69     
3( 19      4 (19     

206 -      x     SI   23 3 3y
xu sin( t )  .       

    x    t         

1( 1   2( 2   3( 3
2   4 (3

2   

207 -                     cm40   .   

 . . . . .      . . .   ) .      m
s

360  (.  

1(    180     2(    90     
3(    45     4 (    180   

208 -       . . . . .    .  
1(     2(  x   3(    4 (   

209 -       2   3      . . . . .   . . . . .   .13 6R(E / eV)   
1( /1 9    2( /3 8    3( /1 9    4 (/3 8    

210 -     10   .   40  50                 

1( 1
16   2( 1

32   3( 3
16   4 (3

32   

       :35    

211 -   
1 (                  .  
2 (     x               .  
3(              .  
4 (                .  
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212 -              

c

b

a
d e f

 
 (  (d)            (e)  (a)  .  

 (   (a)  1
8000     (c) .  

 (    (c)         .  
 (   (b)     X     .  

1 (»« »«2( »« »« »«3 (»« »«4 ( »«  

213 -          A   5n   2l        1lm  
1
2sm      

1 (   5          7   .  

2 (        .  

3 (          7    .  

4 (  2         5/1  .  

214 -              
           

           

         
A  F        . 

    A F  G   
G A F . 

  A  G           . 

 D        E          . 

     B   C        . 

1 (1  2 (23 (3  4 (4  
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215 -       17               
       

1 (  2 (  

3 (  4 (   
216 -        3CoCl 3 2Sr N  MnO   

 (         2      .  
 (  2         .  
 (   3 2Sr N  MnO        .  
 (  3CoCl               .  

1 (2  2 (1  3 (3  4 (  
217 -                .       

  75        436      ) (  

 ( a   75    b  436 
  .  

 (  g          
     .  

 (   2Cl  a   75 
      2H  .  

 (  c  d       
     .  

1 (    2 (  3 (  4 (    
218 -        ................. 

1 (          14          .  
2 (        3         .  
3 (                     .  
4 (       15 SbH3     NH3 .  
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219 -              
   8       2        . 

   N  O ) (            N  O ) (. 
   . 

  N               . 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

220 -         
 

      

1 (3 –  – 4 –  – 2 –   2 (4 – – 3 –   
3 (2  2 –   – 2 –   4 (5  5 –   – 3 –   

221 -      
 (              .  

 (            .  
 (                 .  
 (             Si O O Si .  

1 (  2 (1  3 (2  4 (3  
222 -         

1 (              (III) .  
2 (     C0   ( mmHg) atm76 1  4/22  .  
3 (           C(s) H O(g) CH OH(l)2 3    .  
4 (     (III)               100     .

223 -              53 3/ %   15 5/ %       
       .           

11 12 14(H ,C ,N :g.mol )  
1 (6   2 (10   3 (9   4 (5   

224 -     261     60      2CO     )     
3 12 2 10/ g.mL    (.  112 1 14 16(C , H , N , O : g.mol ) 

    5 13 2 2 2 2C H N(l) O (g) CO (g) H O(g) N (g)  
1 (120  2 (60  3 (240  4 (180  

225 -     50 5/       80           
                .         2H O 

  139 16 12 7 14 1(K ,O ,C ,Li ,N ,H :g.mol )  
1 (6/3  2 (2/7  3 (5/4  4 (9  

226 -            21kcal   4184J      
                20        

 1 4 184g J(d , c / )
mL g. C

  

1 (900  2 (1000  3 (1100  4 (500  
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227 -    H  3PH (g) 4 10P O (s)  2H O(g)          9 3012 
 242        17  3PH     131 1(P ,H :g.mol ) 

1 (4500  2 (1125  3 (/562 5  4 (/281 25  
228 -     2kg             .     16 C  

27 C           2SO    )    2CS   900kJ    

    4 2 J/
g. C

               (.132 16 12(S , O , C :g.mol ) 

1 (1/13  2 (2/26  3 (8/7  4 (6/6  
229 -           

2 2 0I) A(g) B(g) C(g) , H  
0II)A(s) B(s) C(g) , H  

1 (  (I) H  S           .  
2 (     (I) G   .  
3 ( (II)      .  
4 (    H  S   .  

230 -       

        -   . 

               . 

                     . 

                . 

              . 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

231 -   0 003/           OH       ppm 
 )   11 1/ g.mL    (.11 24 16(H , Mg , O : g.mol ) 

1 (4/17  2 (72/2  3 (73/92  4 (158  
232 -    x    2        0 5/   0 5/      

 x   123 16 1(Na ,O ,H : g.mol ) )     :11 2/ g.mL( 

1 (125  2 (5/112  3 (8/82  4 (2/132  
233 -          

  .......................        ..................              
 .............        ...... ..............                

    .  
1 ( –   –   –  2 ( –   –   –    
3 ( –   –   –  4 ( –   –   –    
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234 -         2N     2H     .   10       

           3NH  10     mol
L.s

   

1 (/ 11 25 10  2 (/ 32 1 10  3 (/ 34 2 10  4 (/ 31 67 10  
235 -    

1 (                          
  .  

2 (           –    .  
3 (         mol .L.s1 1               .  
4 (              .  

236 -   2A(aq) OH (aq) ...   R k[A][OH ]    .       
 0 1/  A  13pH     2 1 110 mol.L .s             A   

14pH                   
1 (/0 05 /0 1  2 (/0 05 1  3 (/0 7 /0 1  4( /0 07 1  

237 -            2     40          
              )       (. 

1
2 4 2 2 5 10C H (g) H O(g) C H OH(g),K mol .L  

1 (/0 55 /0 44  2 (/0 36 /0 67  3 (/0 45 /0 67  4 (/0 25 /0 55  
238 -        ... 

1 (   SO (g) O (g) SO (g)2 2 32 2         .  
2 (    NO2  N O2 4        .  
3 (   N (g) H (g) NH (g)2 2 33 2                H2     

    .  
4 (   CaCO (s) CaO(s) CO (g)3 2      K   CO2   .  

239 -   D(g)                        
  .     dD(g) aA(g) bB(g)         

    D           . 

  
 a b  d         X      . 

   Q       . 
                 . 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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240 -  200       13pH      74          
11 25/ g.mL   140 1 16(Ca ,H ,O :g.mol ) 

1 (/1 8  2( /0 8  3 (/1 2  4 (/0 6  

241 -            33 6 10/               
   11 6/ ppm     .pH             

                 )           (

)12 0 3 31 1 16 24log / ,P ,H ,O ,Mg :g.mol      1 g
mL

  (.  

1 (/2 8 /0 05  2 (/2 5 /0 017  3 (/2 8 /0 017  4 (/2 5 /0 05  
242 -    

1 (  SO2  xNO    pH   .  
2 (                  .  
3 (            .  
4 (             .  

243 -      X  . ............. . ............... 

2 2 0 76Zn (aq) e Zn(s) ,E / V  
2 2 0 44A (aq) e A(s) ,E / V  
3 3 1 66B (aq) e B(s) ,E / V  

1 (A A               .  
2 (B    / V0 9    .  
3 (A         Zn    A  .  
4 (B           .  

244 -    

1 (                .  
2 (             .  
3 (          .  
4 (                    .  

245 -                         
                         

11 12 16 27(H ,C ,O , Al :g.mol )  
1 (/0 94  2 (/1 06  3 (/4 25  4 (/0 23
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ir.kanoon.www             .  

  
  

    
101 - »1«  
102 - »2«  
103 - »3«  
104 - »1«  
105 - »2«  
106 - »2«
107 - »3«
108 - »4«  
109 - »1«  
110 - »1«  
111 - »1«  
112 - »2«  
113 - »2«
114 - »4«  
115 - »2«  
116 - »4«  
117 - »4«  
118 - »1«
119 - »2«
120 - »3«  
121 - »1«
122 - »2«
123 - »2«
124 - »1«
125 - »3«  
126 - »2«
127 - »1«
128 - »4«  
129 - »1«
130 - »4«  

   
131 - »1«  
132 - »2«
133 - »4«
134 - »3«
135 - »3«

136 - »4«
137 - »1«
138 - »2«
139 - »3«
140 - »3«
141 - »3«
142 - »4«
143 - »1«
144 - »3«
145 - »3«
146 - »2«
147 - »3«
148 - »2«
149 - »4«
150 - »2«
151 - »4«
152 - »3«
153 - »2«
154 - »2«
155 - »3«
156 - »3«
157 - »3«
158 - »1«
159 - »2«
160 - »2«
161 - »3«
162 - »3«
163 - »1«
164 - »2«
165 - »2«
166 - »3«
167 - »3«
168 - »2«
169 - »1«
170 - »4«
171 - »1«
172 - »2«

173 - »3«
174 - »4«
175 - »2«
176 - »3«
177 - »2«
178 - »4«
179 - »1«
180 - »4«

  
181 - »2«
182 - »3«
183 - »2«
184 - »2«
185 - »1«
186 - »1«
187 - »3«
188 - »3«
189 - »2«
190 - »2«
191 - »3«
192 - »1«
193 - »1«
194 - »1«
195 - »2«
196 - »1«
197 - »2«
198 - »1«
199 - »4«
200 - »3«
201 - »2«
202 - »4«
203 - »4«
204 - »2«
205 - »2«
206 - »1«
207 - »2«
208 - »1«

209 - »4«
210 - »2«

211 - »3«  
212 - »4«  
213 - »4«  
214 - »3«  
215 - »1«  
216 - »2«  
217 - »2«  
218 - »3«  
219 - »3«  
220 - »1«
221 - »2«
222 - »4«
223 - »2«
224 - »1«
225 - »2«
226 - »2«
227 - »3«
228 - »1«
229 - »4«
230 - »2«
231 - »3«
232 - »2«
233 - »4«
234 - »2«
235 - »4«
236 - »2«
237 - »2«
238 - »2«
239 - »3«
240 - »2«
241 - »3«
242 - »3«
243 - »3«
244 - »1«
245 - »2«
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  )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 1

  : ها معاني درست واژه
  غم و اندوه: حزن) د/ ديوار : جدار) الف

  )فهرست واژگانلغت، ، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     - 2
  هاي ديگر تشريح گزينه

تر از  جانوري شكاري كوچك: زيو/ اسب  همگي نوعي ←كهر، كرند، باره  :»1« ةگزين
  پلنگ
/ هاي جنگي  اصطلاحات تاكتيك ←كردن، انهدام نيرو ، عملپاتك: »2« ةگزين

  .ظرفي كه تيرها را در آن گذارند: تيردان
هاي  كه بر روي لباسهستند  هايي جامه همگي ←دراعه، جبه، بالاپوش : »4« ةگزين

  كلاهخود: ترگ. / كنند ديگر بر تن مي
  )تركيبيلغت، ، 3فارسي ادبيات (

----------------------------------------------  
  )زماني بخش سعيد گنج(     - 3

  هاي ديگر تشريح گزينه
آويزان سازد و مرغي است مانند جغد كه خود را از درخت : چوك ←واژگان غلط 

وه، گر: فوج(نشان، نشانه، هدف : آماج) / قورباغه: چغز(مرغ حق  فرياد كند؛ شباويز،
  )دسته، جماعت

مزد، فروش  لاف، پيش دست: دشت ← دقت داشته باشيد به معاني مختلف واژگان
زنديق/  گاه، بناي مرتفع چه بدان تكيه كنند، متكا، تكيه آن: عماد/ ل هر كاسب او :

 ، دهريدين ملحد، بي
  )تركيبيلغت، ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (

----------------------------------------------  
  )دوست مكرم سيدحسن نوراني(     - 4

 .»، بندگان، نيفتد)جمع ناحيه(نواحي «: اند از عبارت اتكلمصحيح املاي 
  )تركيبي ،املا، 3 فارسيو زبان يات ادب(

----------------------------------------------  
  )شيراز -عليرضا جعفري(     - 5

  .ستا »دريا«ه معناي ب» بحر« ،»بهر«كلمة  املاي صحيح
  )30صفحة ، املا، 3 فارسيزبان (

----------------------------------------------  
  )ساري -حسن وسكري(     - 6

  الدين عبدالرزاق كمال :الاخوان ةتحف /رهي معيري  :عمر ةساي
محمدعلي فروغي . / الدين عبداالله، معروف به عبيدزاكاني است خواجه نظام: توجه

  .الملك است ذكاء ملقّب به
  )و بخش اعلام 137صفحة تاريخ ادبيات، ، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )وار سبز -حسين پرهيزگار(     - 7

  .است عطار »الاوليا ةمختارنامه و تذكر«صاحب آثار 
  )102صفحة تاريخ ادبيات، ، 3ادبيات فارسي (  

  )ژادن سيدجمال طباطبايي(     - 8
دكتر  .الدين همايي است نامه، شرح زندگي امام محمد غزالي به قلم جلال غزالي
  .را در شرح زندگي غزالي نوشته است» فرار از مدرسه«كوب  زرين

  )55صفحة تاريخ ادبيات، ، دانشگاهي پيشفارسي و ادبيات زبان (
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(     - 9
  ندارد : ايهام/ ميوه، گلشن، سرو، بيد : نظير مراعات
  .ساخته استنكار رفته و ايهام  به» دلپذير«فقط در معناي » شيرين«واژة : توجه

  هاي ديگر تشريح گزينه
= غنچه، سخن سرد  دلِ  =نازكان: معادله اسلوب/ سخن سرد : آميزي حس: »1«گزينة 

  .)وجيه مفهوم مصراع اول استمصراع دوم، مثالي براي ت(دمِ باد صبا 
  ) زيبارويان(بتان : استعاره) / اضافة تشبيهي(چشمة خورشيد : تشبيه: »2«گزينة 
ترك خودخواهي و غرور  كنايه از ←) شكستن خود(خودشكني : »4« گزينة

نما  دليل انگشت: تعليل حسن/ معروف شدن كنايه از  ←نما شدن  ، انگشت)فروتني(
 .شدن آن دانسته شده است) تمام(مل بودن ماه، شكستن و كا

  )آرايهفارسي، و ادبيات زبان (
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -10
 پرندة باز - 2گشاده  - 1باز : تناسب ايهام/ تنگ بودن  دل: كنايه/ لبخند گل : استعاره

  ريهلبخند و گ: تضاد/  .)تناسب دارد» پر«كه با (
  )آرايهفارسي، و ادبيات  زبان(  

----------------------------------------------  
  )دوست مكرم نوراني حسنسيد(     -11

هاي گل و زيرا شاعر علت نشستن شبنم روي غنچه ،حسن تعليل دارد) الف
) ب/  .داندمي )شكوفاشدن گل لاله(ور شدن تنور لاله  شعلهها را شكوفاشدن گل

اسكندر و «به ) ج/  .شوددر اين بيت تلميح نيز ديده مي. ه سليمانتشبيه گل ب
سنگ و سبو ) هـ/  .است» نيتقصد و «مجاز از » سر«) د/  .تلميح دارد» او ةآين

  )آرايه فارسي،و ادبيات زبان (   .تضاد دارند) كوزه(
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(     -12
آمده است و اما » 4و  3، 2«هاي  در ابيات گزينه» ور شدن شعله معني به :گرفتن«

  .است» فرض كردن«به معناي » 1«در بيت گزينة 
  )49و  48 هاي هفارسي، صفح زبان، 3فارسيزبان (  

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(     -13

: »ميان«/  »سويِ«در » يِ«/  »نماييره«در  »ي«: اند از عبارتفرآيند واجي افزايش 
  » اني+ مي«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »آشنايي«در » ي«: »1«گزينة 
  »دريايي«در » ي«/  »تشنگي«در » گ«: »3«گزينة 
  »زانوي«در » ي«/  »آيينة«در » يِ«: »4«گزينة 

  )38و  37 هاي هصفحفارسي،  زبان، 3فارسي زبان (  
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 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     -14

جزئي گذرا به مفعول  جملة چهار ←بخشد ون شاخة خود را به كلاغ رايگان مينار
 ←شكفد  شور من مي/ جملة دوجزئي ←) وجود دارد(برگي هست / و متمم

 ← ]فعل اسنادي= هستم[ … نگرانم آب مثل يك ساختمان لبِ/ جملة دوجزئي
   مسندجزئي گذرا به  جملة سه

  )66تا  62 يها فارسي، صفحه زبان، 3 فارسيزبان (  
----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     -15
  .ها، چهار تكواژ دارند همة واژه: »1«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
سه كه ) دار+ ه + شكوف (دار  جز شكوفه ها دو تكواژ دارند؛ به همة واژه: »2«گزينة 

) ار+ كرد + نيك (كردار  جز نيك ها دو تكواژ دارند به ژههمة وا: »3«گزينة ./ تكواژ دارد
كه » رفتاري خوش«جز  ها سه تكواژ دارند به همة واژه: »4«گزينة ./ سه تكواژ داردكه 

  )ي+ ار + رفت + خوش : (چهار تكواژ دارد
  )15ة صفح ،، زبان فارسي3زبان فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -16

ره ابرهاي تي -4دست پنهاني  -3دست گرم  -2هفت دست  -1: هاي وصفي تركيب
  بام روشن  -6غروب  جشني بي -5

 تولدّ گل -3بام جهان  -2كلاف ابرها  -1: هاي اضافي تركيب

  )95و  94 هاي ، صفحهفارسي زبان، 3فارسيزبان (  
----------------------------------------------  

 )وار سبز -حسين پرهيزگار(     -17
و كشتن وي، دادن پهلوان ضمن پرسيدن نام حريف تأكيد دارد كه با شكست 

  .اش را سوگوار خواهد كرد خانواده
  )9و  8 هاي هصفحمفهوم، ، 2ادبيات فارسي (  

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(     -18

كند كه بايد به  شاعر توصيه مي »4و 2، 1«هاي  گزينه و در بيت صورت سؤال
را بزرگ دانست، اما در بيت و به كمال رسيده شده  داشت و بزرگ تكامل افراد باور

  .گيرد و به آن باور ندارد شاعر بزرگيِ فرومايگان را ناديده مي »3«گزينة 
  )103صفحة مفهوم، ، 2ادبيات فارسي ( 

 ----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(     -19

آن است كه عاشق جز به معشوق به كس ديگر نظـر   »الف و ج«مفهوم مشترك ابيات 
  .ندارد

  ديگر تشريح ابيات
جان فداي يـار كـردن،   : »د«بيت . / عشق زيبارويان مقصود من استفقط : »ب«بيت 

  .مقصود من از عشق است
  )91ة صفحمشابه مفهوم، ، 2ادبيات فارسي (   

  )اردبيل –مرتضي منشاري (     -20
شرط اداي رياست و به جاي آوردنِ حقّ زيردستان، مفهوم مشترك عبارت و بيت 

  .است »2«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  دعوت به اتّحاد و تعاون: مفهوم عبارت: »1«گزينة 
  نفيِ تعاون و اتّحاد: مفهوم بيت

  از كبوتران براي رهايي خود تلاش هر كدام: مفهوم عبارت: »3«گزينة 
  تأكيد بر اتّحاد و يكدلي و تعاون: مفهوم بيت

  تأثير قضا و سرنوشت در هلاكت موجودات: مفهوم عبارت: »4«گزينة 
  .داند تأثير مي را بيقضا و سرنوشت : مفهوم بيت

  )112تا  110 هاي صفحه، مفهوم، 3ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -21
» 4«كند و در گزينة  اشاره مي) مال و ثروت(كارساز بودن زر   در سه گزينة ديگر به

   .كند نگري و احتياط توصيه مي به آينده
  )95ة صفحمشابه مفهوم، ، 3ادبيات فارسي (   

----------------------------------------------  
 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     -22

اين سخن معروف  و» خود حسابي« ،سؤال و سه گزينة ديگر صورت مفهوم عبارت
كه در قيامت به حسابتان رسيدگي كنند  قبل از اين» حاسبوا قبل أن تحاسبوا«است 

چون در «: آمده است» 1«؛ اما در گزينة در اين جهان به حساب خود رسيدگي كنيد
  ».آيم روز قيامت هم به حساب نميفردي باطل هستم، در ) عالم خلقت(عالم ايجاد 

  )54ة صفحمفهوم، ، 3ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -23
اين است كه هرگز بدون تو آسوده » 3«مفهوم مشترك صورت سؤال و بيت گزينة 

  .ام و آرام نبوده
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .شق بيزاري از عاشق روا نيستدر قانون ع: »1«گزينة 
  .ترك سر كردم ،نفسي ندارم و براي آسودگي از درد سر مردم هم: »2«گزينة 
  .من در دنياي ديگر نيز، وفادار تو خواهم بود: »4«گزينة 

  )33ة صفحمفهوم، ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و ( 
----------------------------------------------  

 )ساري -وسكريحسن (     -24
براي شيرين جان خود را فدا در بيت صورت سؤال تأكيد روي اين نكته است كه 

و فرهاد پاسخ .) عاشق فراوان دارد. (در گرو عشق اوست هاي بسياري مكن، زيرا دل
دل و جان آن است كه در راه معشوق فدا گردد و اين مفهوم در  ةدهد كه فايد مي

رار شده است كه هدف از چشم و بينايي ديدن نيز به نوعي تك» 3«بيت گزينة 
اي  در غير اين صورت ديده و ديدن براي عاشق فايده ،روي زيباي معشوق است

  )30ة صفحمفهوم، ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (                                .ندارد
----------------------------------------------  

  )اردبيل -اريمرتضي منش(     -25
  …، عشقگل سرخ نمادي از  ← …گل سرخ نمادي از عرفان، : »ب«عبارت 
  .است برونبه  دروناي از  پنجره، دريچه: »ج«عبارت 

  )123تا  120 هاي هصفحمفهوم، ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (
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 )حسين رضايي(     -26
علي «/ چه را كه  آن: »)وصولم( ما«/ قرار داديم : »جعلنا«/ ما درحقيقت : »إناّ«

تا آنان را  :»لنبَلوهم«/  زيوري براي آن :»لهَا زينة«/ بر زمين است : »الأرض
كردار  از نظر( نيكوكارترند :»سنُ عملاًأح« / يك از ايشان كدام :»أيهم« / بيازماييم
  )ترجمه(   )بهترند

----------------------------------------------  
 )پور سماعيل يونسا(     -27

جمع ( ها استخوان: »عظام«/ ) فعل مستقبل منفي( نخواهند توانست: »يقدروا نل«
/  )وجمع مكسر عد(دشمنان : »الأعداء«/  كنيم مقاومت مي: »نقاوِم«/  )مكسر عظْم

  )ترجمه(  دهيم ها را شكست مي آن: »نهَزمِهم«
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -28
 / پيشرفت: »تقدم«/  شود باعث مي: »يسبب«/ رقابت سالم : »لتَّنافس السليما«
/ كاستن: »التقّليل«/ نه خودستايي: »سلا مدح النّفْ«/ مرد، آدمي، فرد: »ءالمرْ«
  )ترجمه(  از مقام ديگران: »من شأن الآخرين«

 ----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -29

كانت «)/ منفي ةفعل آيند(فراموش نخواهم كرد از ياد نخواهم برد، : »لَن أنسي«
)/ فعل ماضي استمراري( گشت مند مي بهره …چشمانم از : »… .عيوني تتمتّع بـِ

: »عن المدن منطقة بعيدةفي «/ هاي سبز زيبايي جنگل: »جمال الغابات الخَضراء«
  )ترجمه(  اي دور از شهرها در منطقه

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل تاجيك(     -30

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .صحيح است» آيد به دست مي«: »1«گزينة 
  .صحيح است» شجاعت و دليري«به معني » الاقدام«: »2«گزينة 
  )ترجمه(   .صحيح است» …آموزان در انجام  اين دانش«: »3«گزينة 
 ----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(      -31
  .مفهوم عبارت و بيت مقابلش، متناسب با هم نيستند

 دستكه بالا سيتا ك به پايين نينداز ،كسي را كه پايين دست توست: عبارت ةترجم
     .)است بسياردست  يبالا  ستم نكن كه دست :يعني( .نيندازدپايين توست تو را 

  )مطلب و مفهوم درك(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -32
: »ي طلاييها فرصت« / اسعوا، إجتهدوا: »ديبكوش« /أولاد، أيها الأولاد: »فرزندان«

: »ديكن هاستفاد…  كاملاً« / حتّي لا تفقدوا: »دياز دست ندهتا « / الذهّبيةالفرص 
  )تعريب(   )مفعول مطلق( )كاملة( تامة ةستفادتفيدوا اتس

 )پور اسماعيل يونس(     -33
 /)ضَحي شهداؤنا الأعزاّء(ضَحوا : »فدا كردند« /نا الأعزاّء ؤُشهدا: »شهيدان عزيزمان«
راستگوترين مردم در « /كانوا ) هم(و : »ها بودند آنو « /أنفسهم : »هايشان جان«

  )تعريب(  )تمييز( ق الناّس قولاً و عملاًأصد: »گفتار و كردار
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -34
  .طلبند را مي» جاويد بودن و بقا«طرت الهي خود مردم طبق ف ،بر اساس متن

  )درك مطلب و مفهوم(  
 ----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -35
بر اساس خط ابتداي متن مردم از  ؛»…ترسند زيرا  تر مردم از مرگ مي بيش«

به زندگي بعد از مرگ ايمان «دانند و  ميزندگي مرگ بيم دارند زيرا مرگ را پايان 
  )درك مطلب و مفهوم(   ».اند نياوردهكاملي 

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -36

 بر است دليلي ،آن و شوند مي زنده بهار در و ميرند مي زمستان در درختان«

  .باشد كه بر اساس جملات آخر متن صحيح مي» .آخرت در انسان جديد زندگي
   هاي ديگر تشريح گزينه

 .كند دلالت مي خرتآ در انسان زندگي و ادامة بقا بر سال هر در بهار پيدايش :»1«گزينة 

 .ندارد دوامي هيچ و شود مي محدود دنيوي زندگي اين به انسان زندگي :»2«گزينة 

 دائمي زندگي وجود براي است اي نشانه ادني زندگي در جسم فرسايش: »3«گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(   .آخرت در
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -37
كه اين با  استفاني و گذرا بودن دنيا  ،»4 و 3، 2«هاي  هاي گزينه مفهوم بيت

  . داراي چنين مفهومي نيست »1«ة مفهوم متن ارتباط دارد، ولي گزين
  )درك مطلب و مفهوم(  

 عربيزبان 

 :مطلب دركمتنةترجم
آورنـد و از   ها به شمار مـي  ترين مصيبت كنند و آن را از بزرگ تر مردم از مرگ فرار مي بيش«

فنـا   ،آناز است و بعد كنند كه مرگ پايان زندگي  آن هراس دارند، چرا كه آنان احساس مي
انسان براساس فطرت الهي خود فنا و نـابودي را دوسـت نـدارد و اميـدوار     و ! و نابودي است

اي كـه   است كه همواره زنده باشد و زندگي كند، لذا حيات ابدي چگونه براي جسـم مـادي  
يـا  زندگي اگر منحصـر بـه ايـن زنـدگي دن    ! پذير است؟ گردد، امكان تر مي فرسودهبه روز روز 

. باشد، دوام و بقايي ندارد، لذا به ناچار بايد زندگي ديگري غير اين زندگي وجود داشته باشـد 
اين زندگي دنيا چيزي جـز سـرگرمي و بازيچـه    «: فرموده استكريم  خداوند متعال در قرآن

  » .است حقيقي همان زندگي سراي آخرتنيست، و اگر بدانند زندگي 
اين زنـدگي وجـود دارد و آن همـان    از ه زندگي ديگري بعد ك به ايناين عبارت دلالت دارد 

  .كند زندگي حقيقي و دائمي است كه انسان آن را طلب مي
خـويش   دنيـايي هـاي   كه در روز قيامت در صور دميده شود، تمـام مـردم بـا جسـم     هنگامي

چنـين در   ايـن زنـدگي جديـد هـم    . يابد شوند و زندگي براي هميشه ادامه مي برانگيخته مي
آيـد و درختـان و    كه هر سـاله مـي   ، از جمله فصل بهارشود مييعت پيرامونمان مشاهده طب

  »!گرداند گياهان را زنده مي
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 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -38

  .»يةٌنها« :و بايد مرفوع باشد است »أنّ«كه خبر  نادرست است، چرا» نهايةً«
  )گذاري حركت(  

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -39

»به علامت  نادرست است، چراكه نقش آن معطوف است و بايد منصوب» النبّاتات
به و ٌ مفعول ،»الأشجار« ،معطوف عليه آن زيرا »النبّاتات« ؛باشد فرعي كسره
  )اريگذ حركت(  .منصوب است

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -40

   هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست است »مبني«: »2«ة گزين
  .اند نادرست »بالضّمةفعل مرفوع «و » متعدي«: »3«ة گزين
  )تحليل صرفي و نحوي(  .نادرست است »متعدي«: »4«ة گزين

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -41

   هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست است »نائب فاعل«: »2«ة گزين
  .نادرست است» فاعله الضمير البارز« و» للغائب«:»3«ة گزين
  .ندا نادرست »متعد«و  »للمخاطب«: »4«ة گزين

  )تحليل صرفي و نحوي(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -42
   هاي ديگر تشريح گزينه

  .است  نادرست »به ٌ مفعول«: »1«ة گزين
  .نادرست است »مقصور«: »3«ة گزين
  .است  نادرست »به ٌ مفعول«: »4«ة گزين

  )تحليل صرفي و نحوي(  
----------------------------------------------  

 )يحسين رضاي(     -43
  مرفوع    تقديراًاسم منقوص، فاعل و : »الأيدي«

   هاي ديگر تشريح گزينه
  مجرور به حرف جر تقديراًاسم مقصور، : )اول( »موسي«: »1«گزينة 
  إليه و تقديراً مجرور  اسم مقصور، مضاف: »دنيا«: »3«گزينة 
  مجرور تقديراًاسم مقصور، مضاف إليه و : »خطايا«: »4«گزينة 

 )بانواع اعرا(  

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل تاجيك(     -44

» أهداف«يك فعل متعدي است كه مفعول آن » قحقّتُ أنْ«در اين عبارت فعل 
هاي ديگر فعل  كرد، ولي در گزينه بناءرا به صورت مجهول  توان آن باشد، لذا مي مي

  )انواع جملات(   .متعدي نيامده است

 )اييحسين رض(     -45
»مجزوم با لاي نهي است» نهي« ةفعل معتل ناقص از ريش» تنَه .  

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -46
   هاي ديگر تشريح گزينه

  .با حذف حرف علهّ صحيح است» لم يعد«: »1«گزينة 
ه صحيح است، زيرا فعل مضارع منصوب بدون حذف حرف علّ» لتعَيشوا«: »2«گزينة 

  .است، نه مجزوم
  .بدون حذف حرف علهّ صحيح است للمخاطبة ةبه صيغ» تتَوبي«: »3«گزينة 

  )معتلات(  
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(     -47
يا  بيانيطلق م و يا اضافه شود، مفعول) نفعاً كثيراً(مفعول مطلق اگر صفت بگيرد 

  .نوعي نام دارد
   هاي ديگر تشريح گزينه

به  ٌ ها، مفعول در اين عبارت مفعول مطلق وجود ندارد و همة مفعول: »1«گزينة 
  .هستند
  .ندستهفٌيه  مفعول» دائماً«و  »صباحاً«در اين عبارت : »3«گزينة 
   .دي هستندمطلق تأكي مفعول» ندامةً -مغفرةً«در اين عبارت دو مصدر  :»4«گزينة 

  )منصوبات(  
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(     -48

 ةكه داراي جملاست، چرا  و موصوف» أصبح«خبر » ًقدوة«در اين عبارت كلمة 

  .باشد مي» …يحاكي « فيةوص
  )منصوبات(  

----------------------------------------------  
 )جيكابوالفضل تا(     -49

در اين عبارت كه از » ما« ؛».يابيد را نزد خدا مي آن ،چه را از خوبي انجام دهيد آن«
» ما«، »2«در گزينة . را دارد» تفعلوا«براي فعل  به ادوات شرط است، نقش مفعولٌ
     .، مبتدا است»4«اٌليه و در گزينة  ، مضاف»3«مجرور به حرف جر، در گزينة 

  )منصوبات(
 ----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(     -50
در اين عبارت . (صفت است »كثيراً«بٌه و  مفعول» شيئاً و خيراً«در اين عبارت 

  .)مبهم تمييز طلب نيامده است ةكلم
   هاي ديگر تشريح گزينه

  .تمييز است» ثواباً«: »1«گزينة 
  .تمييز است» مقتاً«: »2«گزينة 
  )منصوبات(  .است» متراً«تمييز براي » أرضاً«تمييز عدد و » راًمت«: »4«گزينة 
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -51
بينـد كـه    انسـان مـي  » …ي الفلـك  رلكم البحر لتج ـ راالله الذّي سخّ«دقت در آية  با

خداوند با چه زيبايي رابطة ميان قدرت اختيار انسان و نظام جهـان را سـامان داده بـه    
سـاز عـروج و    او نيست بلكـه زمينـه  اختيار سد راه و ها اين نظام مانع اي كه نه تن گونه

  .هاي كمال است صعود وي به سوي قله
  )52و  43 ي ها ، صفحه5  ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )كبير محسنيمرتضي (     -52

محبت به خداوند را در قلب تقويت  خدا، نيايش با خداوند و عرض نياز به پيشگاه
كند كه اين  مند مي امدادهايش بهره اززند و انسان را  كند و غفلت را كنار مي مي

است كه مفهوم » كمك خواستن از اوو راز و نياز با خداوند «ارتباط با موضوع در 
از » انجام عمل صالح«در موضوع  .آمده است» لذكري لاةالصو اقم «آية شريفة 

دهد و  عمل صالح انسان را پرورش مي: ريزي براي اخلاص آمده است برنامه
دهد و او را  خداوند نيز ادامه مسير را به او نشان مي. سازد وجودش را خالص مي

و الذّين جاهدوا فينا «كند كه اين موضوع در آية شريفه  تر هدايت مي بيش
  . ذكور استم» هم سبلنانهدينّل

  )36و  35، 32 يها  ، صفحه4، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(     -53
، مربوط به چگونگى و فرايند رشد و تكامل انسان و عامل ظهور امتحان و ابتلاء سنت

براى اين كه نيت و تمايل درونى خود هر انسان انتخابگرى . و بروز استعدادهاى اوست
برگزيده است، آشكارا مشاهده كند، همواره در كه چه را  آن ةرا نشان دهد و نتيج

  )59ة ، صفح6، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (  .معرض امتحان و آزمايش است
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(     -54
را تر شوند، فقر و نيازمندي خود به خدا  قدر كه به معناي حقيقي كامل ها هر انسان

و بندگي و عبوديتشان در » يا ايها الناّس انتم الفقراء الي االله« :كنند بهتر درك مي
  .شود تر مي تر و بيش پيشگاه خدا قوي

  )7و  5 يها  ، صفحه1، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -55
 در مؤيد مفهوم توحيد» و من ءاياته أن تقوم السماء و الارض بامره«عبارت شريفة 

  .خالقيت استدر ناظر بر مفهوم توحيد » هو انشأكم من الارض«ربوبيت، و 
  )162ة ، صفح15 ، درس2دين و زندگي (

  )17و  16، 13هاي  ه، صفح2و  1 هاي ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -56
اهلي با آداب جبلكه به شدت  فتپذيرن فرهنگ جاهليت تأثيراز  قرآنتنها  هن

ناپذيري از  تأثير ؛اعجاز محتوايي قرآن. جامعه پرداختاصلاح  ؛ و بهمبارزه كرد
  .»ك الذّي خلقباسم رب ءاقرا«آية  ←عقايد دوران جاهليت

  )47و  42 يها  ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(     -57
و  دابةبثّ فيهما من  و من آياته خلق السماوات و الأرض و ما«: سورة شوري 29آية 

  .»هو علي جمعهم اذا يشاء قدير
  )28ة ، صفح2، درس 2زندگي دين و (  

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -58

  .داند فقط خداوند زمان ختم نبوت را مي» اًو كان االله بكل شيء عليم« :با توجه به ادامة آية
  )31و  23 هاي ه، صفح2، درس 3دين و زندگي (

 )عباس سيدشبستري(     -59
بگو اگر خداوند : …بكم االله عوني يحببقل ان كنتم تحبون االله فاتّ« در آية شريفة

عنوان يكي  به» پيروي از خداوند«به » …را دوست داريد، پس از من پيروي كنيد 
هم در راستاي اين آية ) ع(امام سجاد مناجات از آثار محبت به خدا اشاره شده كه 

  .شريفه است
  )118و  113 هاي ه، صفح11، درس 2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )سيدهادي هاشمي(     -60

من االله  رحمةفبما «: فرمايد سوره آل عمران خطاب به پيامبر مي 159خدا در آية 
ا و لو كنت فظّ« ،»به بركت رحمت الهي با مردم مهربان و نرم شدي: لنت لهم

لاق بودي از اطرافت رشت خو و بد اخو اگر د: وا من حولكفضّنالقلب لا غليظ
) …وا فضّنلا ) (ص(پس هشدار پراكنده شدن از گرد پيامبر » ندشد پراكنده مي

  .باشد مي) …ا فظّ(ي است كه معلول درشت خوي
  )103ة ، صفح10، درس 2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(     -61

، روز شادي فرزندان علي )عج(، روز ظهور امام زمان )ع(ايش امام علي براساس فرم
ساز ظهور امام  ، زمينه)ص(و پيروان اوست و براساس روايتي از پيامبر اسلام ) ع(

است، لازم به يادآوري است كه پر شدن  رجو پر شدن زمين از ظلم و )عج(زمان 
ز ظهور و بر طبق حديث زمين از قسط و عدل پس از ظهور ايشان است نه قبل ا

مثل ) عج(پيامبر تعيين زمان ظهور در دست خداست و مثل ظهور حضرت مهدي 
  .آيد مگر ناگهاني نمي) عج(برپايي قيامت است مهدي 

  )114و  112، 111 ي ها ، صفحه9، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -62
دوره شدت اختناق بود و امام علي )) ع(امام كاظم (امامت امام موسي بن جعفر دوره 

ديد بناي جاز طريق دعا، به ت در كنار گسترش معارف) ع(امام سجاد  ،بن الحسين
  .سازمان تشيع پرداخت

  )105و  104ي ها    ، صفحه8 ، درس3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -63
بيان شده است، يعني اطاعت از خدا، » …الله ااطيعوا «آية در چه  آنعدم اطاعت از 
كه انسان خطاكار داوري را نزد طاغوت منجر به اين خواهد شد ) ع(رسولش و ائمه 

  »يريدون انّ يتحاكموا إلي الطاّغوت« .دشبابه طاغوت كافر كه بايد  در حالي ،بردب
  )59و  50 يها  ، صفحه5و  4 هاي ، درس3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -64

قـدرت اوسـت    جانم در دسـت سوگند به خدايي كه « :به جابر فرمود) ص(رسول خدا 
پـس  » .اند قيامت اهل نجاتروز رستگارند و در كه از او پيروي كنند،  كسانياين مرد و 

  .نازل شد »ةريالب الحات اولئك هم خيروا الصالذّين آمنوا و عمل انّ«ية شريفة آاز آن 
  )77و  76 ي  ها ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(     -65

 پاسـخي كند كـه   ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي را بيان ميصورت سؤال جملات 
  . باشد مي »…افحسبتم انمّا «استفهام انكاري آية به 

  )64و  61 يها   ، صفحه6، درس 2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -66
إن «شـريفة   اتهاي الهي رسيدن به تقرب الهي است كه آي ـ مندي از سرمايه نتيجة بهره

  .بيانگر آن است» ليك مقتدرمصدق عند مقعد نات و نهر في قين في جالمتّ
  )41ة ، صفح3، درس 2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي -آبادي مسلم بهمن(     -67

االله السحاب صنع  مرّو هي تمرّ  ةدمو تري الجبال تحسبها جا«خداوند در آية شريفة 
و بيني  ها را مي و كوه«: فرمايد مي »خبير بما تفعلون كل شيء إنهّالذّي أتقن 

چون ابرها در حركتند ساخته آن خدايي  كه هم پنداري كه ساكن هستند در حالي مي
  ».كنيد آگاه است چه مي است كه هر چيزي را استوار ساخته است همانا او بدان
  )6ة ، صفح1، درس 2دين و زندگي (  

 فرهنگ و معارف اسلامي
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 )يركب مرتضي محسني(     -68

اولئك (كفر به آيات الهي و لقاء و ديدار خداوند است نتيجة حبط اعمال كافران، 
هاي قرآني قبل اين عبارت  و بايد بدانيم كه عبارت) الذّين كفروا بĤيات ربهم و لقائه

نيا و الد الحياةئكم بالاخسرين اعمالا الذّين ضلّ سعيهم في قل هل ننب«: اين است
   »ون صنعاًهم يحسبون انهّم يحسن

  )51و  50هاي  ه، صفح5، درس 2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -69
مربوط به  »ادخلوا آل فرعون اشد العذاب الساعةيوم تقوم « :سورة غافر 46آية 

  .عذاب اخروي آل فرعون است
  )70ة ، صفح7 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -70

زيرا فرج و گشايش  .در انتظار ظهور بودن خود از برترين اعمال عصر غيبت است
و مربوط به مسئوليت دعا  شود واقعي براي دينداران با ظهور آن حضرت حاصل مي

  )125 ة، صفح10، درس 3دين و زندگي (  .براي ظهور امام است
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي -آبادي مسلم بهمن(     -71
ن االله لكم كذلك يبي …اً و لا تفرقّوا عو اعتصموا بحبل االله جمي«: در آية شريفة

، منظور از آيات الهي، همان تأثير اسلام در ايجاد وحدت است »آياته لعلكّم تهتدون
  .است) لعلكّم تهتدون(برخورداري از هدايت الهي و علت بيان آيات، امكان 

  )145ة ، صفح14، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(     -72
مردم بايد به فقهايي كه داراي اين شرايط ويژه  )ع(براساس سخن امام صادق 

نگهبان  ،نگهدارنده نفس« :زت است ارشرايط ويژه عبااين . دنهستند رجوع كن
  .»فرمان خداوندكننده با هوي و هوس، فرمانبردار  فتلاخم ،دين

  )135 ة، صفح11، درس 3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -73
» ون بصـير ه بما تعملوا انّغفاستقم كما امرت و من تاب معك و لا تط«براساس آية 

در  .از خود اسـتقامت و پايـداري نشـان دهنـد     …مردم بايد براي اجراي قوانين و 
  .ادامة آيه نيز بر بينا بودن خداوند بر اعمال مردم تأكيد شده است

  )147و  143 يها  ، صفحه12، درس 3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -74
حيلة خطرناك  ←گذراني در دوران جواني به اميد توبه كردن در دوران پيري  شخو

  شيطان
  .رود پشيماني از گذشته و تصميم بر تكرار نكردن گناه، عادت به گناه از بين مي با

  )74و  72 يها ، صفحه7، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )بوالفضل احدزادها(     -75
محسـوب   موسيقى لهوى و مطرب كه مناسب با مجالس عـيش و نـوش باشـد، حـرام    

گونـه   ايـن . كند كـه موسـيقى كلاسـيك باشـد يـا غيركلاسـيك       شود و فرقى نمي مى
هايي كه دارند، انسان را از خداوند متعال و فضائل اخلاقـى   ها به سبب ويژگى موسيقى

  .دهند و گناه سوق مى بندوبارى دور نموده و به سمت بى
قمار حرام است و بازى با وسايل و ابزارهايى كـه در جامعـه بـه عنـوان ابـزار قمـار       

شـركت در مجـالس قمـار    . است اند، اگرچه به قصد قمار نباشد، حرام شناخته شده
 : تواند اين باشد كه يكى از دلايل حرمت مى. باشد مينيز حرام 

  .قمار در اذهان باقى بماندزشتى  -1
  .قمار در جامعه فراهم نشودپيدايش  ةزمين -2

  )108و  106ي ها   ، صفحه10، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (  

  
  

  
  

 )جواد مؤمني(     -76
اكثــر دانشــجوياني كــه از كشــورهاي مختلــف بــراي ادامــه دادن «: جملــه ةترجمــ

ي دانشـگاه زنـدگ   ةمحوط ـدهند در  ، ترجيح ميآيند ميتحصيلشان به اربنا شمپين 
) شخصـي (هـاي   ايلينوي تمايل دارنـد آپارتمـان  اهل كه دانشجويان  كنند، در حالي

داشته باشند) دانشگاه( ةمحوطبيرون از را شان خود.«  
  مهم درسي ةنكت
“although” رود كار مي براي بيان مغايرت دور از انتظار به .“however ”  بـراي

  :جه نماييدگذاري آن تو رود، به علامت كار مي بيان مغايرت به
  1( جمله . However ,جمله 
  2( جمله ; however ,جمله 

رود و بعـد از   كار مـي  براي بيان مغايرت صريح و آشكار به ”whereas“ ةدهند ربط
“in spite of” و “despite” قبـل از  . گيـرد  اسم مصدر يا عبارت اسمي قرار مي

 ”even though, although, though, whereas, while“هـاي   دهنـده  ربـط 
  )گرامر(    .توان از كاما استفاده كرد مي

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد(     -77

هاي مالي در سطح ملـي   علاقه به سخنراني او در مورد مطالعة سيستم«: جمله ةترجم
  ».داش به پايان رسيد، نصفي از اتاق خالي بو چنان كم بود كه تا وقتي سخنراني

  مهم درسي ةنكت
  :به ساختار زير دقت كنيد

  »so + قيد / صفت + that + كامل ةجمل«
  )گرامر(  

----------------------------------------------  
 )طراوت سروي(     -78

جزئيات آن  ةكه هم مشكل تا زماني كنم ما نبايد دربارة من فكر مي«: جمله ةترجم
 تصميمي كه براساس اطلاعـات مـا اتخـاذ   . فتيمگ مي) مطلبي(دانستيم، به او  را مي

  ».شد، كاملاً نادرست بود
  مهم درسي تةنك

گرفـت،   بايستي در زمان گذشته صـورت نمـي   براي بيان عملي كه بهتر بود و يا مي
اسـتفاده   ”.shouldn’t + have + p.p“ از سـاختار  ،ولـي انجـام شـده اسـت    

  )گرامر(   .كنيم مي
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(     -79
هـا   داشتن آن  ، آرام و متمركز نگهافراد كم سن و سالهنگام كار با «: جمله ةترجم

 ».دشوار باشد )كاري(تواند  دقيقه مي 30براي بيش از 
  مهم درسي ةنكت
در ضـمن بـه   . دقـت شـود  » be+ صفت ) + for+ مفعول + ( toمصدر با «ساختار  هب

  )گرامر(  .نياز داريم» make+ مفعول + فعل  ةشكل ساد«ساختار 
----------------------------------------------  

 )زاهديميرحسين (     -80
سـنگ و نفـت و     معتقدند كه اسـتفاده از زغـال   ان قوياًآن دانشمند«: جمله ةترجم

هاي استوايي ممكن است منجر به تغييري وحشـتناك در شـرايط    سوزاندن جنگل
 ».هوايي شودو آب
    سوزاندن ) 2  وتلوق كردن صدا در آوردن، تلق  به) 1
  )واژگان(  تكان دادن، لرزيدن ) 4  جدا كردن) 3

  انگليسيزبان

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  8: ةصفح   التحصيلانحضوري عمومي فارغمون غيرآز     98ارديبهشت  27        

    
 )شهاب اناري(     -81

 40 ،كننـد كـه ظـرف پـنج سـال      ها اشاره مي بيني جديدترين پيش«: جمله ترجمة
 » .درصد افراد، تحصيلات عاليه خواهند داشت

  بيني پيش) 2  مناسبت ) 1
  )واژگان(  جشن) 4  تمان، بنا  ساخ) 3

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(     -82

عمومي به   از نفوذ خود براي متمركز كردن توجه خانم آن شاهزاده«: جمله ةترجم
 » .مسائل جهاني از قبيل كار كودك و اعتياد استفاده نمود

  متمركز كردن) 2  پرداختن) 1
  )واژگان(  وقف كردن، اختصاص دادن) 4  يسه كردنمقا) 3

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(     -83

طــلاق  زنــدگي خصوصــي خــود، مخصوصــاً ةاو از صــحبت دربــار«: جملــه ةترجمــ
 ».را عوض كند) بحث(شد و سعي كرد موضوع  والدينش، خيلي دستپاچه 

  دسترسموجود، در ) 2  مورد احترام ) 1
  )واژگان(  دستپاچه، شرمنده  ) 4  پذير انعطاف) 3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -84

هـا   برداري از چيزهايي كـه حـق چـاپ در آن    طبق قانون، نسخه  بر«: جمله ةترجم
 ».ناشر ممنوع است ةبدون اجاز ،شود اعمال مي

  ارتقا) 2  بيان، اصطلاح ) 1
  )واژگان(  اجازه ) 4  ريت مأمو) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -85

منظور يافتن درماني بـراي بيمـاري هپاتيـت     پژوهشگران استراليايي به«: جمله ةترجم
 » .اند ها نفر را در سي سال اخير كشته است، آزمايشي انجام داده كه ميليون

    نشامل شد) 2  آماده كردن) 1
  )واژگان(  اطلاع دادن، آگاهي دادن ) 4  انجام دادن، اجرا كردن) 3

----------------------------------------------  
 )طراوت سروي(     -86

آموز برجسته، انتظار معلم خود را كه او پزشك موفقي خواهد  دانش«: جمله ةترجم
 » .موقعيت اجتماعي عالي دست خواهد يافت، محقق ساختيك شد و به 

  نسبت) 2  انتظار) 1
  )صدا(رسائي ) 4  توضيح) 3
  مهم درسي ةنكت

  )واژگان(   .دقت كنيد ”meet sb’s expectation“به تركيب 
----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(     -87
رد لزومـاً زمـاني نيسـت كـه صـرف تمـرين       اچيزي كـه اهميـت د  «: جمله ةترجم
  ».كنيد اين است كه چه تلاشي در تمرين ميكنيد، بلكه  مي
    لزوماً) 2  دقتبا) 1
  )واژگان(  صورت همگاني هب) 4  صورت رايج هب) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -88

  گرفتن     اندازه) 2    ، فرستادنآغاز كردن) 1
  )كلوزتست(  نمايي كردن بزرگ) 4  چرخيدن) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -89

  داخل   ) 2  وراي   ) 1
  )كلوزتست(  سرتاسر) 4  درخلال     ) 3

 )جواد مؤمني(     -90
  مهم درسي ةنكت

 ةوصفي به صورت مجهول بوده اسـت، بـا حـذف كلم ـ    ةوار   كه جمله با توجه به اين
  .نياز داريم ”discovered“ تنها به شكل سوم فعل   ”to be“موصولي و فعل

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -91
  آرامي  به) 2   مستقيماً) 1
  )كلوزتست(  احتمالاً) 4  باقاعده) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -92

  موريتأم) 2  ايستگاه ) 1
  )كلوزتست(  تشافاك) 4  كاوش     ) 3

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد(     -93

  »؟كردرا وارد بيشتري هاي  بردهشهر كدام «: جملهترجمة 
  »جنوبي كاروليناي«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(     -94
كردند، اما در شمال، اكثر  عمدتاً در مزارع كار ميها  در جنوب، برده«: جملهترجمة 

  ».كردند ها كار مي ها در كارخانه برده
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد(     -95

  »؟نيستصحيح  ثرويك از جملات زير دربارة سوجورنر ت كدام«: جملهترجمة 
  )درك مطلب(  ».او تجارت برده را گسترش داد«

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد(     -96

  »؟اثر گذاشتايالات متحده ر چه زماني بداري  برده«: جملهترجمة 
  ».ه استبر ايالات متحده اثر گذاشت) حال(گذشته و امروز آن در «

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(       -97
ها  داراي دوارهزيرا  ،دنحركت در هوا باقي بمان د بينتوان مي هابالگرد«: جملهترجمة 

  )درك مطلب(  ».هستند )ها ملخ(
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -98
  ».دند، بايد رو به جلو برونرو بالا مي هاوقتي هواپيما«: جملهترجمة 

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -99
د نتوان زيرا مي ،شود كردن آتش استفاده مي براي خاموش هااز بالگرد«: جملهترجمة 

  )درك مطلب(  ».دنبالاي آتش بمان
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     - 100
 ـبه باند پرواز نيـاز ندار  هاچون بالگرد«: جملهترجمة  ه د، در منـاطقي كـه فرودگـا   ن
 )درك مطلب(  ».دنگير ندارد مورد استفاده قرار مي وجود
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  رياضي 

  

 )لويي ميثم حمزه(  »1« گزينة - 101

  :در حال نزديك شدن هستند، پس 6/1جملات دنباله به عدد ثابت 

  1 1 1 51 6 161 6 8
10

A /
A /

       

1  : در نتيجه 0 52 / 1ريشة سوم 1 5 1 1
2 8 2 8A

       
----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »2« گزينة - 102

2

2 2 2

4 4 2 02 4 1 2 2 2
4 2 02 2 4 2 0

log x log y log
x xlog log x y
y y

x y x y

x y x y

 

     



      
       

   

2 1 2 3x y y x x y         
----------------------------------------------  

 )عباس اميدوار(  »3« گزينة - 103

  :را محاسبه كنيم 1Bاول 

    3 5 3 5 3 511 11 2 1 2 1 22 3 1 5B ( )
( ) ( )

                          
     

    2 0 3 5 1 51
1 1 1 2 2 3A B

                      
   

----------------------------------------------  
 )حسين حاجيلو(  »1«گزينة  - 104

براي تشكيل چهارضلعي، احتيـاج بـه چهـار رأس داريـم كـه بايـد از هفـت        
خواهيم چهارضلعي، حتمـاً شـامل    چون مي. ي داده شده انتخاب شوند نقطه
خـاب شـود،   ي باقيمانـده انت  نقطه 6نقطه بايد از  4نباشد، در نتيجه  aرأس 

  :پس تعداد كل حالات برابر است با

    
 

 

6 154  

----------------------------------------------  
 )بهرام طالبي(  »2« گزينة - 105

  .آوري شده از مشكلات سرشماري نيست حجم زياد اطلاعات جمع
----------------------------------------------  

 )فرامرزيفرشاد (  »2« گزينة - 106

  :نويسيم ترتيب مي ها را به داده

  20 23 23 25 28 31 32 35 3 38 38 42 44 45 45 47 48
1 3

, , , , , , , , x , , , , , , , ,
Q Q


   

  20 6 30 2 40 38 309
x x     
    

  318 270 9 8 48 6x x x x          
----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(  »3« گزينة - 107

4 6 1
9 8 3P  

 

   

  
----------------------------------------------  

 )رضا آزاد(  »4« گزينة - 108

2 23 1 1 3 2 3 2 23 3 1 2 32 32 3
x x ( x ) (x x ) x

x

        


   

2 2 23 9 3 2 3 9 0x x x P(x) x x          
9 0x(x )     

 0 9x ,x     
9بازة جواب  0( , ) ترين مقدار  پس بيش. باشد ميb a  است 9برابر.  

----------------------------------------------  

 )فرهاد حامي(  »1« گزينة - 109

  2 2
4 4 4 2 2sin( ) sin cos cos sin sin cos  

            

  2
2 (sin cos ) ( )*      

  :را بيابيم cosو  sinبايد مقادير tanحالا با كمك مقدار 

     3
4tan     

ــاغورس   2 فيثــ 2 23 4 25 5k k       

  
3 3

5
4 4

5

sin
k

cos
k


    

     

   

  2 3 4 0 7 24 2 5 5
( )* sin( ) ( ) /

         

----------------------------------------------  

 )سپهر حقيقت افشار(  »1« گزينة - 110

  :ها داريمcosطبق قضية  ABCدر مثلث 

  2 2 243 3 2 3 150( ) x ( ) x cos      

  3243 3 2 3 2x x ( )       

در ناحية سوم 

  0  9    x   
      P(x) 00

  قرمز 
 نيست

  سفيد
 ستا

 ميانه

 هاي داخل جعبه داده
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  2 243 3 3 3 40 0x x x x          

  55 8 0 8
x

(x )(x )
x


      
   

  5x ضلع بزرگتر مستطيل  
  

----------------------------------------------  

 )آرش رحيمي(  »1« گزينة - 111

12 32 3 3 1 33 1 15 5
3

t( )x x tf ( x ) f (t)tx


     


   

2 7
15
xf (x) 

   

2 7 6 363 115 15
x xgof (x) ( ) 

      

6 36 12
15 7

y gof (x) x x x
y x
 

      
   

----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »2« گزينة - 112

  
2 2 22 3 2 3

2 21 2 2 1
x(ax ) bx x ax x bx xlim lim

x xx x x x

     


    
   

  2 20 x b x x bxa lim lim
x xx x

 
 

 
   

ــرض   ــق ف 2 طب 3 2 1 1( b ) b b b             

صورت  به fپس تابع 
22 3

2 2 1
x x xf (x)

x x

 


 
حال حد چپ تـابع  . آيد درمي 

1xرا در   يابيم مي:  

  
2 22 3 2 3

12 2 11 1
x x x x x xlim lim

xx xx x

   


   
   

  
2 22 3 2 3

1 22 31
x x x x x xlim

(x ) x x xx

   
 

   
  

  
2 24 3

21 2 31
x x xlim

(x )( x x x )x

 


    
   

  3 1 3 3
2 2 421 2 31

x(x )lim
(x )( x x x )x

  
 

    
  

  :با استفاده از هوپيتال داريم: روش دوم

  
2 22 3 2 3

12 2 11 1
1

x x x x x xlim lim
xx xx x

x

   
 

    




   

  

2 32 5 322 32 3 4 4
1 1 1 41

x

Hop x xlim
x





    

  
   

----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »2« گزينة - 113

1 1 1 1
1

1
2 2 2

a alimf (x) lim( Lnx ) Lne aLne a f (e)
x e x e

e elimf (x) lim
x ex ex e

             

   
  

   

  1 11 2 2a a        

----------------------------------------------  

 )بقاء فائزه رضايي(  »4« گزينة - 114

3 0 12 0 43 0 3 0
f ( ) f ( ) 

  
 

0آهنگ متوسط در فاصلة 3[ , ]   

  :كنيم اي ابتدا مشتق را محاسبه مي براي محاسبة آهنگ لحظه

  2 2 1f (x) x x f (x) x       
42 5 0 85f ( ) /    2اي در  آهنگ لحظهx    

----------------------------------------------  

 )افشار سپهر حقيقت(  »2« گزينة - 115

  1 31 4 4  1احتمال به هدف نزدن
4 زدن تير هدف احتمال به  

سؤال احتمال به هدف زدن تير به صورت يك در ميان است كه در  مطلوب

  : شود دو حالت بررسي مي

       
   

2 21 3
4   احتمال اينكه تير اول به هدف بخورد 4

       
   

2 21 3
4   احتمال اينكه تير اول به هدف نخورد 4

              

2 21 3 9 2 92 4 4 16 16   احتمال مطلوب سؤال 128

  آهنگ متوسط
 اي آهنگ لحظه

43 )غيرقابل قبول(

150
3
A

B

x x

x60

60

C
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  11:  صفحه  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي آزمون غيرحضوري   98 ارديبهشت 27 -ضيريا

   
  

 )سروش موئيني(  »4« گزينة - 116

2در معادلة  2 2 14 0x (a )x a     0هاي  بايد شرط  ،0S   و

0P  14  .برقرار باشند 0 141
c aP a
a


       

  2 2 0 21
b (a )S a
a


        

2 2 24 4 2 4 1 14 4 4 4 14b ac (a ) ( )( a) (a a a)              

  5a 0 خارج دو ريشــهيا 24 3 10 0 2(a a ) a
         

5و از اشتراك اين سه شرط  14a  ترين بازة مقادير  و طول بزرگa 
14شود  مي 5 9 .  

----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »4« گزينة - 117

  :كنيم ابتدا تابع را ساده مي

  2 22 1 1 1f (x) x x x x (x ) x x            

  1 1 1
1 2 1 1

x x x
y

x x x x
   

       
   

1xازاي  تابع به  بنابراين . ناپذير است يك تابع ثابت و در نتيجه معكوس
1xازاي  معكوس تابع را به  كنيم محاسبه مي:  

  1 2 2 2 1 1: x x x     بردf 1دامنةf  

 1{x | x }    1f دامنة 

  12 1 1 2 2
yy x y x x 

         

  11 12
xf (x) ,x     

----------------------------------------------  

 )علي ارجمند(  »1« گزينة - 118

  52 1 2 4 5 105 1 1 12 2
nS [ a (n )d] [ a d] a d         

  10 2 9 10 4510 1 12S [ a d] a d      

  5 101 15 1
3 5 35 310 5 1

S a d
S S a d


  

 
  طبق فرض:

  2 1 11 3 1587 3 31 8
a d a

a
a d a


     


   

----------------------------------------------  

 )محمدرضا ميرجليلي(  »2« گزينة - 119

1با استفاده از رابطة  22
2

cos xcos x 
 كنيم معادله را حل مي:  

1 22 2 1 1 2 2 12
cos x( ) sin x cos x sin x

        

2 2 2 1sin x cos x tan x        

2 24 4tan x tan( ) x k 
       

  2 8
kx  

     

----------------------------------------------  

 )سروش موئيني(  »3« گزينة - 120

4xدر سمت راست    داريم:  | x | x  4و[x]     
4    :پس 5f (x) ( x ) x      

  11 5 4
2 5

f (x) x ( x )
x

      


   

  1 4 134 1 3 8 32 3 3 3f ( ) ( ) ( )          
   

----------------------------------------------  

 )سروش موئيني(  »1« گزينة - 121

  :آوريم دست مي شيب خط مماس را با مشتق ضمني به

  3 3 3 3 0x y x     

  
2 23 3 3 2 3 32 3 13

xy
y

        


   

1پس شيب قائم 
3m   است و داريم:  y y m (x x )0 0     

  1 1 201 2 1 23 3 3
xy (x ) y ( ) 

           

  2 11 3 3y      

----------------------------------------------  

 )الدين حسيني جمال(  »2« گزينة - 122

4 3 3 24 3f (x) x ax f (x) x ax       
0

212 6 0
2

x
f (x) x ax ax


     



   

  
0 2
0 0

ax

f (x)
f
   

  
   

0باشد  پايين مي حداكثر فاصله كه تابع فوق داراي تقعر رو به 2
a( ,   : باشد، لذا مي (

  1 22
a a     

0fكه فاصلة صعودي بودن تابع را بيابيم بايد نامعادلة  براي اين (x)  را حل كنيم:    

  33 2 24 6 0 4 6 0 4 6 0 2f (x) x x x ( x ) x x              

 تقعر
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 )علي پرنيان(  »2« گزينة - 123

0 0 0f ( ) b     
33 2 3 24 3 3 4 3 3 3 0xf (x) x ax f ( ) ( ) a( )         

4a   
  212 24 0 0 2f (x) x x x ,x         

----------------------------------------------  

 )عطيه رضاپور(  »1« گزينة - 124

ترين فاصلة يك نقطه از دايره تا خط، از مركز دايره خطي  دست آوردن بيش براي به
  .كنيم را عمود بر خط مفروض رسم مي

  
  .ترين فاصله را تا خط دارد بيش Aدر شكل فوق 

  OH R ترين فاصلة نقطة  بيشAاز خط        

  2 23 1 1 3 1 1(x ) (y ) O( , ),R        

  O( , )
x y

3 1
3 8

  

   
    

  9 1 8 10
59 1

OH
 

  


   

  10 15OH R     

----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »3« گزينة - 125

1صورت  معادلة اين سهمي به 2 44y (x )  جا كه فاصلة  است، پس از آن

  :است، داريم 2pبين كانون و خط هادي برابر با 

  2 24 4 4 1 4 4 2 2y x x (y ) p p           

  
----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »2« گزينة - 126

  
21 2

4 4 4

sin x (sin x cosx)dx dx
sin(x ) sin xcos cosxsin

 


  
 

    

  
2

2
2

2

(sinx cosx) dx (sin x cosx)dx
(sin x cosx)


  


   

  2 2( cosx sin x) C (cosx sin x) C          
----------------------------------------------  

 )محمد كرمي(  »1« گزينة - 127

yبع نمودار توا x  2وy x 0هاي  يكديگر را در نقاطي به طولx  
1xو   هاشورخورده برابر است با  مساحت قسمت. كنند قطع مي:  

  
131 2 2 1 12 0 00 3 3 3 3 3
0

xS ( x x )dx ( x x ) ( ) ( )           

----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »4« گزينة - 128

70ˆB̂ C     
180 2 70 40Â         

  D DA DB   

 35ˆ ˆBAD ABD     
  40 35 5ˆCAD         

  
ˆBAD
ˆCAD

35 75


  


   

----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »1« گزينة - 129

2 22 5AB D : BD ( x) x x


     

  
22 42

5 5
( x)BH.BD AB BH x

x
      

  
4
5

25

x
BH HK HKBCD : HK || DC
BD DC xx


      

  8 1 65HK x / x     

----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »4« گزينة - 130

  :است، پسقطر مكعب برابر با قطر كرة اول 

  23 2
3

a R a R ( )*     

  :يال مكعب برابر با قطر كرة دوم است، پس

  2 12 2
3 3

( )*a r R r r R       

  1 82 2 2 2 24 4 4 3 3R r (R R ) R           
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  شناسي  زيست
  

 )علي كرامت(    » 1« گزينة -131
هـاي   هايي كه در دومين خط دفاع غيراختصاصي فعاليت دارند، پروتئين پروتئين

طـور طبيعـي در خـون     هاي مكمل كه بـه  پروتئين. باشند مكمل و اينترفرون مي
اما بايد  ،شود هاي آلوده به ويروس توليد مي هستند و اينترفرون نيز توسط سلول

نه (كنند  ها را آلوده مي هايي هستند كه باكتري شت باكتريوفاژها، ويروستوجه دا
  :ها بررسي ساير گزينه.) هاي انسان سلول

سلولي است كه پس از خروج از خون با تغييـر شـكل بـه     مونوسيت: »2«گزينة 
  .هاي صفراوي نقش دارد ماكروفاژ در توليد رنگ

  .كمل در هنگام برخورد با ميكروب استهاي م در ارتباط با نقش پروتئين: »3«گزينة 
مادة ضد (هاي سفيدي هستند كه با ترشح هپارين  ها گلبول بازوفيل: »4«گزينة 
  .شوند مانع از تبديل مولكول فيبرينوژن به فيبرين مي) انعقاد

----------------------------------------------  
 )بهرام ميرحبيبي(    » 2« گزينة - 132

شـود و پسـتانداران داري قـدرت پـرواز،      مل در پستانداران ديـده مـي  پردة ديافراگم كا
  ). دار پستانداران جفت(ترين نوع توليد مثل جنسي را دارند  ها هستند كه كامل خفاش

  :ها بررسي ساير گزينه
كنند كه به آب بسـيار زيـاد بـراي دفـع آن      پستانداران اوره دفع مي: »1«گزينة 

  .نيازي ندارند
حساسـيت گـوش را   ) نه دروني(هاي موجود در گوش مياني  هيچهما: »3«گزينة 

  .دهند نسبت به اصوات بلند توليد شده كاهش مي
ــة  ــين عامــل حافظــت از دســتگاه عصــبي مركــزي خفــاش  : »4«گزين ــا،  اول ه
  ).لاية مننژ  نه پردة سه(ها هستند  هاي جمجمه و ستون مهره استخوان

----------------------------------------------  
 )مسعود حدادي(    » 4« گزينة - 133

تواند تاژك و مژك و  اجزاي رشته مانند مي 96با توجه به ادبيات كنكور سراسري 
هـاي مكـانيكي موجـود در حلـزون و      گيرنـده .چنين دندريت يا اكسون باشـد  هم

هـاي شـيميايي چشـايي زبـان انسـان و       دايره گوش انسـان، گيرنـده   مجاري نيم
خط جانبي مارماهي در دو طرف خـود ايـن اجـزاي رشـته      هاي مكانيكي گيرنده

هاي الكتريكـي خـط جـانبي مارمـاهي      مانند را دارند، اما اين قضيه براي گيرنده
  .صادق نيست

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(    » 3« گزينة - 134

ي در بازدانگان ديده دانگان و گردة رسيدة چهارسلول گردة رسيدة دو سلولي در نهان
  :ها بررسي ساير گزينه. دانگان فقط تك يا دو لپه است رويان در نهان. شود مي

  .دانگان آركگن ندارند نهان: »1«گزينة 
هـاي   سـلول كيسـة رويـاني، سـلول     7در تخمك رسيده عـلاوه بـر   : »2«گزينة 

  .پارانشيم خورش نيز وجود دارند
  .پوسته و يك سفت دارددانگان دو  تخمك در نهان: »4«گزينة 

 )شايق علي پناهي(    » 3« گزينة -135

هايي هاپلوئيداند كه براي تبديل شدن به  ها، سلول ساز، اسپرماتيد هاي اسپرم در لوله
  :ها بررسي ساير گزينه. كنند هاي لازم براي تشكيل تاژك را بيان مي اسپرم ژن يا ژن

هاي هاپلوئيد  ي در سلولهاي خواهر تفكيك كروماتيدزايي  در تخمك: »1«گزينة 
شود كه پس از ترك تخمدان و در صورت برخورد بـا   در اووسيت ثانويه ديده مي

  .دهد اسپرم رخ مي
هاي خواهري اسپرماتوسيت ثانويه كه  زايي تفكيك كروماتيد در اسپرم: »2«گزينة 

  .دهد ساز رخ مي سلول هاپلوئيد است، در لولة اسپرم
  .)نه هاپلوئيد(هاي ديپلوئيد است  اور مربوط به سلول توانايي كراسينگ: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(    » 4« گزينة - 136

كنندة داراي تقسيم ميوز تنها در فرمانروي آغازيـان   سلولي فتوسنتز جانداران تك
افـاز،  هـا در هنگـام تقسـيم هسـته در مرحلـة مت      شوند كه در همـة آن  ديده مي
شـوند   هاي دو كروماتيدي با حداكثر فشردگي در سيتوپلاسم ديده مي كروموزوم

  :ها بررسي ساير گزينه). به دليل از بين رفتن پوشش هسته در پروفاز(
  .براي اوگلناهاي فتوسنتزكننده صادق نيست: »1«گزينة 
  .براي زيگوسپور كلاميدوموناس صادق نيست: »2«گزينة 
كنندة گوگردي سبز و گـوگردي ارغـواني    هاي فتوسنتز كتريبراي با: »3«گزينة 

  .صادق نيست
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(    » 1« گزينة -137

هاي جنسـي آن بـه طـور     قارچ فنجاني به شاخة آسكوميكوتا تعلق دارد كه هاگ
  :ها بررسي ساير گزينه. مستقيم حاصل تقسيم ميتوز هستند

  .ندارد) هاگ جنسي(آسپرژيلوس توليد مثل جنسي : »2«ينة گز
  ).نه غيرجنسي(شود  بر روي بازيديوم هاگ جنسي تشكيل مي: »3«گزينة 
هاي جنسي درون زيگوسـپورانژ توليـد    در ريزوپوس استولونيفر هاگ: »4«گزينة 

  )نه غيرجنسي. (شوند مي
----------------------------------------------  

 )سينا نادري(    » 2« نةگزي - 138

در جهـش  . پروتال سـرخس در مرحلـة گامتوفيـت قـرار دارد و هاپلوئيـد اسـت      
بـه  و شـدن جـدا شـده اسـت      اي از كروموزوم كه بر اثر شكسته جايي قطعه جابه

جـايي بـين    حـذف و جابـه    شود، كه شامل فرآينـد  همتا متصل مي كروموزوم غير
  .هاي غيرهمتا است كروموزوم

  :ها گزينهبررسي ساير 
  .دهد هاي هاپلوئيد فرآيند مضاعف شدن رخ نمي در سلول: »3«و » 1«گزينة 
در واژگوني قطعة جدا شده در جهت معكـوس بـه جـاي اول خـود     : »4«گزينة 

هـاي همتـا و چـه     چـه بـين كرومـوزوم   (جايي  شود، پس فرآيند جابه متصل مي
  .دهد رخ نمي) غيرهمتا
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 )فاضل شمس(    » 3« گزينة -139

  :بررسي موارد. كنند نادرستي كامل مي د عبارت را بههمة موار
2Hهاي غيرگوگردي ارغواني از  باكتري) مورد اول S     به عنـوان منبـع الكتـرون

  .كنند استفاده نمي
نـه  (آمونيـاك  ) نيتروزومونـاس و نيتروبـاكتر  (گـذار   هاي شوره باكتري) مورد دوم

  .كنند را اكسيد مي) نيترات
نظير پروپيـوني بـاكتريوم   (هاي عامل جوش صورت  باكتري) موارد سوم و چهارم

كـدام توكسـين ترشـح     هـيچ ) عامـل سـل  (و مايكوباكتريوم توبركلوسـيز  ) اكنس
    .كنند نمي

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(    » 3« گزينة - 140

اي و  هـاي زمينـه   اييني لوبيا، بافـت هاي زنده بين اپيدرم بالايي و پ در بين سلول
اند،  هاي گياهي داراي ديوارة سلولي جا كه سلول از آن. هاي هادي قرار دارند بافت

سـاير  . ها وجـود دارد  ها در ساختار ديوارة سلولي اين سلول ساكاريد انواعي از پلي
  .هاي هادي آبكش صادق نيست ها براي سلول گزينه

----------------------------------------------  
 )خليل زماني(    » 3« گزينة -141

شود، پس صفت وابسـته بـه    ها ديده مي از آنجا كه شاخك متوسط فقط در ماده
X ترتيب ها به حاصل آميزش. است:  

XT  ،الل شاخك بلندXS الل شاخك كوتاه  
X O X XS T S
X X ,X X ,X O,X OS T S S T S





X  ب(  O X XS T T
X X ,X OT S T





  الف( 

X O X XT S S
X X ,X OT S S





X  د(  O X XT T S
X X ,X X ,X O,X OT T T S T S





  ج( 

----------------------------------------------  
 )حسين كرمي(    » 4« گزينة -142

نـه  (س مستقيم است باشد كه با زلاليه در تما گرايي نور قرنيه مي اولين محل هم
  :ها بررسي ساير گزينه.) زجاجيه
هـاي   زلاليه با عنبيه در تمـاس اسـت كـه بـا داشـتن سـلول      : »2«و » 1«گزينة 
  .ريزند اي صاف مواد دفعي خود را مستقيما به خون مي ماهيچه
اي از چشم اسـت كـه    شبكيه لايه. زجاجيه در تماس با شبكيه است: »3«گزينة 

  .هاي نوري است هداراي نورون و گيرند
----------------------------------------------  

 )محمدمهدي روزبهاني(    » 1« گزينة - 143

در بيماري اتوزومي غالب اگر پدر و مادر بيمار باشند ولي هر كدام هتروزيگـوس  
كه مردي سالم اسـت،   12باشند، امكان فرزند سالم وجود دارد و اگر  فرد شماره 

  .درصد خواهد بود 100كند، احتمال فرزند سالم در اين خانواده  با اين فرد ازدواج

  :ها بررسي ساير گزينه
مردي ناقل و فردي كه پدر و مـادر بيمـار دارد، قطعـا     8فرد شمارة : »2«گزينة 

  .درصد است 50از ازدواج اين دو احتمال فرد سالم، ولي ناقل . بيمار است
كه اگر با زني كه پـدر و مـادر بيمـار    مردي بيمار است  7فرد شمارة : »3«گزينة 

دارد ازدواج كند، در صورتي كه مادر آن هتروزيگوس باشد، احتمال فرزند سـالم  
  .درصد و اگر مادر هموزيگوس باشد، احتمال فرزند سالم صفر خواهد بود 25

، زني ناقل، ولي سالم است و مردي كه پدر و مادر بيمـار  13فرد شمارة : »4«گزينة 
درصـد   50از ازدواج اين دو فرد، احتمـال فرزنـد سـالم    . بيمار خواهد بود دارد قطعاً
زنـي بيمـار    3در ضمن بايد به اين نكته هم توجه كرد كه فـرد شـماره   . خواهد بود

  .مغلوب باشد xتواند وابسته به  است كه پسري سالم دارد، پس دودمانه نمي
----------------------------------------------  

 )علي كرامت(    » 3« گزينة -144
با توجه به اطلاعات كتاب درسي، عدم توازن بارهاي الكتريكي در دو سوي غشـا  
در زمان پتانسيل آرامش دو علت دارد كه علت اول آن مربوط به فعاليت پروتئين 

بار سه (غشايي به نام پمپ سديم پتاسيم است كه با صرف انرژي، سه يون سديم 
  .كند را به داخل منتقل مي) دو بار مثبت(را به خارج و دو يون پتاسيم ) مثبت

----------------------------------------------  
 )فرد اميرحسين بهروزي(    » 3« گزينة -145

نسـبت بـه الـل     (L)با توجه به آميزش، طول پا صفتي اتوزومي و الل بلندي پا 
غالب است، در ارتباط با صفت رنگ چشـم نيـز كـه وابسـته بـه       (l)پا  كوتاهي

Z)اي تيره  جنس است، الل چشم قهوه )B اي روشـن   نسبت به الل چشم قهوه
(Z )b غالب است.  

P)Z Z ll Z WLLb b B  
1F )Z Z Ll Z WLlB b b  

2Fصفت اتوزومي  )Ll Ll  



1 2 1
4 4 4

3 1
4 4

LL, Ll , ll

L l


  

  :براي صفت وابسته به جنس
1
4 Z WB


                             ،1
4 Z ZB b


  

1
4 Z Wb


               ،              1
4 Z Zb b


  

1ها، نيمي  تيره شود از بين چشم ها مشخص مي با توجه به آميزش
2( جنسـيت   (

    .نر دارند
----------------------------------------------  

 )اميررضا پاشاپوريگانه(    » 2« گزينة -146
 . م مادر جانشيني وارد شدجنين در آزمايشگاه رشد و نمو پيدا كرد و بعد به درون رح

 اي تيره نر چشم قهوه اي تيره مادة چشم قهوه

 اي روشن نر چشم قهوه اي روشن مادة چشم قهوه
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  :ها بررسي ساير گزينه
  .هاي غدة پستاني متوقف شد چرخة سلولي در سلول: »1«گزينة 
تخمك بدون هسـته و سـلول   (شوك الكتريكي براي ادغام دو سلول : »3«گزينة 

  .انجام شد) غدة پستاني
از نظر  اي به گوسفند دهندة سلول پستاني و دالي از نظر محتواي هسته: »4«گزينة 

  .سيتوپلاسمي به گوسفند دهندة سلول پستاني و دهندة تخمك شباهت دارد
----------------------------------------------  

 )مهني مهدي برخوري(    » 3« گزينة -147
هـاي   هـاي در حـال رويـش بـه سـوي محـرك        هاي گرايش، حركـت انـدام   حركت
  :ها بررسي ساير گزينه. باشند ميپذير ن پس بدون رشد، اين حركات امكان. اند خارجي
شدن بخـش درحـال پـيچش اسـت، نـه       گاه براي محكم حضور تكيه: »1«گزينة 

خودي است  گاه پيچش رخ ندهد، پيچش حركت خودبه كه بدون حضور تكيه اين
  .كه محرك بيروني نقشي در بروز آن ندارد

ندكه بـه  هـاي غيرفعـال باش ـ   توانند حركت هاي غيرالقايي مي حركت: »2«گزينة 
  .انرژي زيستي نيازي ندارند

هاي نر سرو در داخل لولة گرده حركات تاكتيكي ندارند، چون  گامت: »4«گزينة 
  .وسيلة حركتي يا تاژك ندارند

----------------------------------------------  
 )شايق علي پناهي(    » 2« گزينة - 148

هاي مختلف  اي از جمعيت اجتماع زيستي مجموعه. اند صحيح» د«و » الف«موارد 
  :بررسي موارد. ديگر ارتباط دارند كنند و با يك است كه در يك محيط زندگي مي

گويند  كنند، مي وقتي دو گونه در يك زيستگاه از منابع مشتركي استفاده مي) الف
هايي كه  به نقش، زيستگاه و تعامل. اين دو گونه در حال رقابت با يكديگر هستند

  .گويند يك اكوسيستم دارد، كنام مي موجود زنده در
هاي مختلف ممكن است، ساختار بدن و رفتـار افـراد هـر     در روابط بين گونه) ب

آهنگ شده باشد، در حالي كه در رقابت ممكن اسـت دو   ها هم گونه با ديگر گونه
  .جاندار هيچ گونه رابطة مستقيم با يكديگر نداشته باشند

  .كنند با يكديگر برخورد نمي بعضي از جانداران رقيب هرگز) ج
در رقابـت بـين دو   » 1«مانند آزمايش گوس كه منجر به حذف رقابتي گونـة  ) د

    .شد  »2و  1«گونة 
----------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(    » 4« گزينة -149
ن آب كنند، تاژكـداران سـاك   اوگلناهاي فتوسنتزكننده كه اكسيژن آزاد توليد مي

  .اند شيرين
  :ها بررسي ساير گزينه

از بين سه شاخة عمده  تاژكـداران، تنهـا برخـي اعضـاي تاژكـداران      : »1«گزينة 
ــايي تشــكيل ســاختار چهــار كروماتيــدي دارنــد كــه قطعــاً    جــانور ماننــد، توان

  .اند هتروتروف
  .اند منظور شاخة اوگلناها هستند كه ساكن آب شيرين: »2«گزينة 

طور قطع پوششي  اي از سيليس دارند، به ژكداران چرخاني كه لايهتا: »3«گزينة 
  .حفاظتي از جنس سلولز نيز دارند

----------------------------------------------  
 )مسعود حدادي(    » 2« گزينة -150

هاي استخواني وجود دارند كه با توجه به شكل  هاي سيستم هاورس سلول در بين تيغه
  :ها بررسي ساير گزينه. اند هاي سيتوپلاسمي داراي رشتهكتاب سال دوم  8- 10

هـاي بافـت اسـتخوان     مغز استخوان در حفـرات متعـدد بـين تيغـه    : »1«گزينة 
  .)هاي هاورس نه در اطراف اجتماع سيستم(اسفنجي وجود دارد 

  .در بافت استخواني اسفنجي، سيستم هاورس وجود ندارد: »3«گزينة 
هاي بافت  ان، نوعي بافت پيوندي است كه بين سلوللايه روي استخو: »4«گزينة 

  .پيوندي فاصلة زيادي وجود دارد
----------------------------------------------  

 )حميد راهواره(    » 4« گزينة -151
خورده، ورود مواد به درون نفرون تنها از طريق ترشح و به شـيوة   هاي پيچ در لوله

  :ها ي ساير گزينهبررس. پذيرد انتقال فعال صورت مي
شوندكه هر دو  دو پديدة تراوش و ترشح باعث ورود مواد به نفرون مي: »1«گزينة 

كپسـول بـومن و   . دهنـد  خورده رخ مي هاي پيچ ترتيب در كپسول بومن و لوله به
  .خورده در بخش قشري كليه قرار دارند هاي پيچ لوله

هـر دو نسـبت بـه آب و    خورده نزديـك   لولة جمع كننده و لولة پيچ: »2«گزينة 
NaCl نفوذپذيري دارند.  
تركيب آلي (همراه با جذب اوره ) خارج از نفرون(كننده  در لولة جمع: »3«گزينة 
    .شود آب نيز بازجذب مي) دار نيتروژن

----------------------------------------------  
 )مازيار اعتمادزاده(    » 3« گزينة -152

هـاي مخـاطي،    هـا، كپـك   هـا، ويروئيـد   گيـاهي شـامل قـارچ    زاي مل بيماريعوا
ها حداقل يك نـوع اسـيد    ها هستند كه در همة آن هاي گياهي و باكتري ويروس

  :ها بررسي ساير گزينه. نوكلئيك وجود دارد
  .ها رشد ندارند ويروس: »1«گزينة 
ها و  ر بعضي از زنگشود اگرچه د ها ديده مي اي در قارچ ميتوز هسته: »2«گزينة 
هـا بخـاطر    دهد امـا ايـن قـارچ    ها توليدمثل غيرجنسي به فراواني رخ مي سياهك

  .وجود ساختار بازيديوم توليدمثل جنسي دارند
  .نيز هستند  اند اما فاقد اپران ها فاقد پوشش هسته ويروس: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )فاضل شمس(    » 2« گزينة -153

  . كند درستي كامل مي تنها مورد دوم عبارت را به
  :بررسي موارد
توســين اســت كــه در  تســهيل زايمــان بــه كمــك هورمــون اكســي) مــورد اول

شود و تحت تـأثير هورمـون آزاد    هيپوتالاموس توليد و از هيپوفيز پسين آزاد مي
  .كننده قرار ندارد
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3هاي تيروئيدي  هورمون) مورد دوم 4(T ,T در افراد بزرگسـال سـبب افـزايش    (
ها مستقيماً و بدون نيـاز بـه گيرنـده در سـطح      اين هورمون. شوند هوشياري مي

  .شوند سلول وارد سلول هدف مي
در حالي كه . شود تونين باعث كاهش كلسيم خون مي هورمون كلسي) مورد سوم

شود، باعث  كلسيم خون ميهورمون ترشحي از غدد پاراتيروئيد كه سبب افزايش 
  .گردد مي) محلول در چربي( Dشدن ويتامين  فعال

هـاي   آل سبب ايجـاد ريـتم    هورمون ملاتونين مترشحه از غدة پينه) مورد چهارم
اي كـه از هيپوتـالاموس آويـزان بـه نظـر       كه غـده  شود، در حالي روزي مي شبانه
  .)آل فيز يا پينه نه اپي(. رسد غدة هيپوفيز است مي

----------------------------------------------  
 )حسين كرمي(    » 2« گزينة -154

ايـن  . هـا نقـش دارد   ها و برداشـت مكـانيكي آن   هورمون اتيلن در رسيدگي ميوه
  .يابد زا نيز افزايش مي هورمون در پاسخ به عوامل بيماري

  :ها بررسي ساير گزينه
هـا و سـبزيجات در    وكينين براي افزايش مدت نگهداري ميوهاز سيت: »1«گزينة 

هـاي بـافتي    شود، در حالي كه هورمون اتيلن در واكنش به زخم انبار استفاده مي
  .يابد افزايش مي

هـا   ها و جذب آب و امـلاح بـراي آن   دار كردن قلمه اكسين در ريشه: »3«گزينة 
روزنه تحت تأثير هورمـون   هاي نگهبان نقش دارد، در حالي كه پلاسموليز سلول

  .دهد اسيد رخ مي آبسيزيك
هاي سلولي به كمـك هورمـون اكسـين رخ     پذيرشدن ديواره انعطاف: »4«گزينة 

) نـه نـوردورگي  ) (نـورگرايي (دهد، در حالي كه اين هورمون در فتوتروپيسـم   مي
  .نقش دارد

----------------------------------------------  
 )اله امرايي روح(    » 3« گزينة - 155

) استراحت عمـومي ( Pتا  Tو ) ها بخشي از انقباض بطن( Tتا  Sدر فاصلة 
  . شود هاي زيرين و زبرين وارد دهليز راست مي خون از بزرگ سياهرگ

  :ها زينهبررسي ساير گ
هاي سيني مانعي بـراي   به دليل باز بودن دريچه Tتا  Sدر فاصلة : »1«گزينة 

  .ها وجود ندارد خروج خون از بطن
هـاي ششـي رو بـه     رخرگفشار خون س ـ Tتا شروع  Sدر فاصلة : »2«گزينة 

  .افزايش است
بطني  –هاي دهليزي  به دليل بسته بودن دريچه Tتا  Sدر فاصلة : »4«گزينة 

  .ها وجود دارد به بطن هامانعي براي ورود خون از دهليز
----------------------------------------------  

 )محمدمهدي روزبهاني(    » 3« گزينة -156
اي باشد كه بـا ترشـح    هاي حاشيه آسيب ديوارة معده اگر همراه با تخريب سلول
نقش مهمي دارد منجر بـه   12Bفاكتور داخلي معده در حفظ و جذب ويتامين 

و شودكه با افزايش ترشح اريتروپويتين از كبـد   هاي قرمز مي كاهش تعداد گلبول
 . همراه است) نه طحال(كليه 

  :ها بررسي ساير گزينه
شود كه ترشـحات آن نسـبت بـه     پتيالين از غدد بناگوشي ترشح مي: »1«گزينة 

  .تر است تر و رقيق ساير غدد بزاقي بيش
محـل ورود  (تركيب شيميايي و حجم كيموس موجود در دوازدهـه  : »2«گزينة 

  .بر تخليه معده است ترين عامل موثر مهم) صفرا به رودة باريك
بـرخلاف  (آمينواسيدها همانند اغلب قندهاي ساده بـا انتقـال فعـال    : »4«گزينة 

  .شوند جذب مي) شيب غلظت
----------------------------------------------  

 )سينا نادري(    » 3« گزينة - 157
داران بـالغ بـا    ها تنها مهـره  ماهي. دهد شكل، سطح تنفسي آبششي را نمايش مي

ها خون خارج شده از قلب ابتدا بـه   جا كه در ماهي از آن. اند چنين سطح تنفسي
رود، پس امكان فرستادن مستقيم خون از قلب به مغز  مي) آبشش(سطح تنفسي 

  . وجود ندارد
  :ها بررسي ساير گزينه

  .ها، شش و سرخرگ ششي وجود ندارد اين ماهي در: »1«گزينة 
 6- 4شـكل  . (سرخرگ پشتي در مـاهي داراي خـون روشـن اسـت    : »2«گزينة 
  )1شناسي و آزمايشگاه  كتاب زيست 75صفحة 
  .شود خون از طريق سرخرگ مستقيماً به سطح تنفسي فرستاده مي: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )اميررضا پاشاپور يگانه(    » 1« نةگزي -158

تغيير تعداد تنفس فرد در يك دقيقه در ارتباط با حجم تنفسي در دقيقه است و 
مانده همانند  ها ندارد، پس حجم هواي باقي هاي هوايي در ارتباط با شش ظرفيت

  .كند ظرفيت حياتي تغيير نمي
----------------------------------------------  

 )سينا نادري(    » 2« گزينة - 159
  :بررسي موارد. اند ها صحيح موارد دوم وسوم دربارة آگرانولوسيت

ها هسـتند   ها و آگرانولوسيت هاي سفيد كه مجموع گرانولوسيت گلبول) مورد اول
  .متر مكعب خون وجود دارد در هر ميلي 7000به تعداد تقريبي 

هـاي   ها داراي ژن دار بدن از جمله آگرانولوسيت هاي هسته همة سلول) مورد دوم
  .اند هاي مكمل رمزكنندة پروتئين

ها هستند كـه هـر دو    ها و لنفوسيت ها شامل مونوسيت آگرانولوسيت) مورد سوم
  .بافتي را دارند توانايي خروج از خون و ورود به مايع ميان

كند  اطره توليد نميشود، الزاماً سلول خ هر لنفوسيتي كه تقسيم مي) مورد چهارم
    ).2شناسي و آزمايشگاه  كتاب زيست 13صفحة  1- 6شكل (

----------------------------------------------  
 )خليل زماني(    » 2« گزينة - 160

هاي آونـد آبكشـي، پتانسـيل آبـي      به دليل ورود قند به درون سلول 1در مرحلة 
ل خـروج قنـد از درون ايـن    به دلي ـ 4يابد و در مرحلة  درون اين آوند كاهش مي

  .يابد هاي آوند آبكشي افزايش مي ها، پتانسيل آبي درون سلول سلول
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 )فرد اميرحسين بهروزي(    » 3« گزينة -161

h) مادر( H BX X ZzI iRrzZ  )پدر (H AX YZzI iRrZ  
ه را از آنجا كه مسأله احتمال فرزند زال و گروه خوني متفاوت بـا اعضـاي خـانواد   

  .شود ها در نظر گرفته نمي خواسته است، پس جنسيت و ساير بيماري
1 2 1
4 4 4Zz Zz ZZ Zz z    احتمال زالي  

هاي  يك منهاي احتمال گروه: احتمال گروه خوني متفاوت با ساير اعضاء خانواده
  خوني موجود در خانواده

1 (A B O )       
3 3 1 7 91 116 16 16 16 16( )        

1 9 9
4 16 64  احتمال زالي و گروه خوني متفاوت  

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(    » 3« گزينة -162

ها شامل جهـش، شـارش ژن، آميـزش     عوامل تغيير دهندة ساختار ژني جمعيت
اني هاي غيرتصادفي فراو در آميزش. غيرتصادفي، رانش ژن و انتخاب طبيعي است

  .كند ها تغيير نمي الل
بايد در نظر داشت كـه خصوصـيات چشـمگير يكـي از     : »4«در ارتباط با گزينة 

  هاي غيرتصادفي است كه موجـب بـرهم زدن تعـادل    عوامل تأثيرگذار در آميزش
  .شود واينبرگ مي –هاردي 

----------------------------------------------  
 )يبهرام ميرحبيب(    » 1« گزينة - 163

دار، افراد ميانة طيف در پراكنش اوليه پس از يك دورة طـولاني   در انتخاب جهت
  .ها كاهش يافته است اند، پس شايستگي تكامل آن حذف شده

در انتخاب گسـلنده نيـز افـراد ميانـة طيـف پـس از يـك دورة طـولاني حـذف          
  .اند كه در اين جا نيز شايستگي تكامل اين افراد كاهش يافته است گرديده

----------------------------------------------  
 )شايق علي پناهي(    » 2« گزينة -164

شود يكـي بيـرون چرخـه و يكـي      كربنه در دو جا مصرف مي توجه كنيد قند سه
  .روي سؤال به درون چرخه اشاره شده است. داخل چرخه

 ـ كربنه تك هاي سه در طي چرخه كالوين، مصرف قند ه فسفاته در چرخه مربوط ب
 ADPسـه  ) 2COورود سـه مولكـول   (است كه به ازاء سه بار چرخـه   4گام 

  :ها بررسي ساير گزينه. شود توليد مي
مولكـول   6فسفاته به ازاء سـه بـار چرخـه     كربنه تك با توليد قند سه: »1«گزينة 

NADPH دشو مصرف مي.  
فعاليت آنزيم روبيسكو مربوط به گام اول است نه گام سوم كـه قنـد   : »3«گزينة 

  .شود كربنه از چرخه خارج مي سه
 6كربنه در گام دوم است كـه بـه ازاء سـه بـار چرخـه       توليد قند سه: »4«گزينة 

  .شود مصرف مي ATPمولكول 

 )مسعود حدادي(    » 2« گزينة -165

رخ ) امُ چرخـة جنسـي  14حـدود روز  (ري در اواخر مرحلة فوليكولي گذا تخمك
 FSHو  LHهـاي  دهدكه قطعاً پيش از آن، ترشحات هيپوفيزي هورمـون  مي

  :ها بررسي ساير گزينه. اند افزايش يافته
شروع چرخة جنسي  شروع تقسيم ميوز در هنگام جنيني و پيش از: »1«گزينة 
  .دهد رخ مي
هـاي اسـتروژن و پروژسـترون در مرحلـة      برابر شدن غلظت هورمون: »3«گزينة 

  .دهد لوتئال رخ مي
  .افزايش حداكثري ضخامت ديوارة رحم در اواخر مرحلة لوتئال است: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )خليل زماني(    » 3« گزينة -166

ها كه عيناً خط كتاب درسي هستند،  تست تعميمي است و با رد ساير گزينه اين
  :ها بررسي ساير گزينه. به گزينه پاسخ خواهيد رسيد

شود، بلكه در تغيير رفتار ژنتيكي خود  تجربه به نسل بعد منتقل نمي: »1«گزينة 
  .فرد تأثير دارد

  .ك استمربوط به رفتار يادگيري در شرطي شدن كلاسي: »2«گزينة 
  .شود استدلال تنها در رفتار حل مسئله ديده مي: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )محمدمهدي روزبهاني(    » 3« گزينة -167

با توجه به اطلاعات كتاب درسي زئوسـپور در چرخـه زنـدگي كلاميـدوموناس و     
م ميــوز زيگــوت كــاهوي دريــايي وجــود دارد كــه در كلاميــدوموناس از تقســي 

شوند  شود كه به سلول بالغ تبديل مي هاي هاپلوئيدي ايجاد مي سلول) زيگوسپور(
ــايي، ســلول هــاي حاصــل از ميــوز، زئوســپورها هســتند كــه   و در كــاهوي دري

  .آورند وجود مي ها را به گامتوفيت
  :ها بررسي ساير گزينه

شـود و در   ليد ميدر كلاميدوموناس به دنبال تقسيم ميتوز گامت تو: »1«گزينة 
  .شود كاهوي دريايي نيز در چرخة گامتوفيتي ميتوز ساخته مي

  .آغازيان رويان ندارند: »2«گزينة 
  .براي كلاميدوموناس صادق نيست: »4«گزينة

----------------------------------------------  
 )فاضل شمس(    » 2« گزينة - 168

1pصورت  نر به هاي از آنجا كه صفت وابسته به جنس است در ملخ q   و در

2صورت  هاي ماده به ملخ 22 1p pq q   گيرد مورد بررسي قرار مي.  
2252 0 15 0 8510000q q / p /     فراواني الل شاخك كوتاه در ملخ ماده  

دهنـد،   تشكيل مـي درصد از كل جمعيت را  50هاي نر كه  در بين جمعيت ملخ
42ها، ايـن ميـزان برابـر     ملخ نر شاخك بلند و در كل جمعيت ملخ %85 5%/ 

  .خواهد بود
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 )حسين كرمي(    » 1« گزينة -169
  .شوند شوند ولي در غدد بزاقي پشه يافت نمي ها در بدن پشه توليد مي گامت

  :ها بررسي ساير گزينه
كه  دهند، در حالي ها در بدن پشه توليد و زيگوت را تشكيل مي گامت: »2«ة گزين

  .شوند ها در بدن انسان توليد و به پشه منتقل مي گامتوسيت
  .شوند ها فقط در بدن انسان توليد مي ها و مروزوئيت گامتوسيت: »3«گزينة 
بـه  ) تههاي بدون هس ـ سلول(هاي قرمز  ها در داخل گلبول مروزوئيت: »4«گزينة 

به ) دار هسته(هاي جگر  ها در داخل سلول يابند و اسپوروزوئيت گامتوسيت نمو مي
  .يابند مروزوئيت نمو مي

----------------------------------------------  
 )سينا نادري(    » 4« گزينة -170

باشـند كـه همـة     اند، حشرات مي اولين جانوراني كه قابليت پرواز را كسب نموده
  :بررسي موارد. ها صادق است مورد آنموارد در 
  .، پروتئين دارند)كيتين(اي اسكلت خارجي خود  حشرات در مادة زمينه) مورد اول
  .در حشرات طناب عصبي شكمي وجود دارد) مورد دوم
تـرين حركـات را در محـيط     حشرات با داشتن چشم مركب، كوچك) مورد سوم

  .دهند تشخيص مي
  )تركيبي(  .باشد طلب مي هاي فرصت جمعيت جمعيت حشرات جزء) مورد چهارم

----------------------------------------------  
 )اميررضا پاشاپور يگانه(    » 1« گزينة - 171

انـداز اسـت كـه هماننـد ژن تنظيمـي از       بخش تنظيمي اپران لك، اپراتـور و راه 
  :ها بررسي ساير گزينه. اند دئوكسي ريبونوكلئيك اسيد تشكيل شده

به بيان ژن تنظيمـي نيـازي   ) عامل تنظيمي(براي ساخت آلولاكتوز : »2«گزينة 
  .نيست
به دنبال تغيير شكل مهاركننده و جدا شدن آن از اپراتور اپران لـك،  : »3«گزينة 

  .يابد نفوذپذيري غشا نسبت به لاكتوز افزايش مي
ران هاي اپ بيان ژن) مهاركننده(كننده  در عدم حضور پروتئين تنظيم: »4«گزينة 

  .دهد لك رخ مي
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(    » 2« گزينة -172
اي در عضـلة   در انسان، سه نوع انقباض ايزوتونيك، ايزومتريك و تونوس ماهيچـه 

هر نوع انقباض، سبب ايجاد سـختي  . قابل مشاهده است) دو سر بازو(جلوي بازو 
هــاي كلســيم از شــبكه  هــر نــوع انقبــاض يــونشــود؛ در  نســبي در عضــله مــي
بنابراين، در حـين انقبـاض، مقـدار ايـن يـون درون      . شود ساركوپلاسمي آزاد مي

  :ها بررسي ساير گزينه. يابد شبكة ساركوپلاسمي كاهش مي
در انقباض ايزومتريك طول عضله، ساركومر، نوار روشن و نـوار تيـره   : »1«گزينة 

  .ماند بدون تغيير مي
در اين نوع . دهد اي به شكل خفيف و مداوم روي مي تونوس ماهيچه: »3«گزينة 

  .شوند به نوبت منقبض مي!) هاي هر ساركومر نه رشته(انقباض تارهاي عضلاني 

گيرد  انقباض ايزوتونيك با كشش ثابت و تغيير طول عضله صورت مي: »4«گزينة 
تخوان زنـد  كاهش فاصلة بخـش تحتـاني اس ـ  (تواند سبب حركت استخوان  و مي

  .شود) و مفصل شانه) ساعد(زبرين 
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(    » 3« گزينة -173
شـامه در   نرم. كنند تارهاي عصبي حركتي پيام عصبي را از مغز و نخاع خارج مي

  :ها بررسي ساير گزينه. مغز به مادة خاكستري و در نخاع به مادة سفيد اتصال دارد
دستگاه عصبي مركـزي، اطلاعـات دريـافتي از محـيط و درون بـدن      : »1«گزينة

  .دهد مي) هاي حركتي پيام(ها پاسخ  كند و به آن را تفسير مي) هاي حسي پيام(
  .هاي بدن هستند مغز و نخاع، مراكز كنترل انعكاس»2«گزينة 
  .دشون مغز و نخاع، مراكز نظارت بر اعمال بدن محسوب مي: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(    » 4« گزينة -174

  :بررسي موارد. فقط مورد دوم نادرست است
وجود سلول هاپلوئيدي در تخمك در سال اول حاصل وجود دانة گرده ) مورد اول

هـاي گـرده از    انتقال دانـه (در اتاق دانة گرده است كه در اين حالت گرده افشاني
  .رخ داده است) هاي ماده هاي نر يك گياه به بخش شبخ

ها پس از رشد سلول رويشـي در خـارج از كيسـة گـرده و      آنتروزوئيد) مورد دوم
شوند، پس در زمان حضور سلول رويشـي در كيسـه    تشكيل لولة گرده ايجاد مي

  .)ها نه آنتروزوئيد(گرده، سلول زايشي وجود دارد 
ها وجود دارند بافت آندوسـپرم كـه بافـت     كه لپهدر دانة رسيدة كاج ) مورد سوم

  .اند هاگ ماده ايجاد شده  باشد از تقسيم سلول اي دانه مي ذخيره
  .شوند ها درون بافت آندوسپرم تشكيل مي در تخمك كاج آركگن) مورد چهارم

----------------------------------------------  
 )مهرداد محبي(    » 2« گزينة - 175

شـود و پـس از آن غـذا وارد     ارش مكانيكي غذا از معده آغاز ميدر گنجشگ، گو
كـه در   شود كه جايگاه خرد و آسـياب كـردن غـذا اسـت، در حـالي      سنگدان مي

شود و پس از آن غذا وارد  خاكي گوارش مكانيكي غذا درون سنگدان آغاز مي كرم
  :ها بررسي ساير گزينه. شود كه جايگاه گوارش شيميايي است روده مي

شود و پـس از   در ملخ، گوارش مكانيكي غذا از اطراف دهان آغاز مي: »1«نة گزي
گيرد كه جايگاه ذخيره  ان قرار مي د شود و سپس درون چينه آن غذا وارد مري مي

شود و پس از  درگنجشك، گوارش مكانيكي غذا از معده آغاز مي. موقتي غذا است
ذا و هم جايگـاه گـوارش   شود كه هم محل ذخيره موقتي غ آن وارد سنگدان مي

  .باشد مكانيكي مي
كـه كـرم    كنـد، درحـالي   ملخ، گوارش شيميايي را در معده آغاز مـي : »3«گزينة 

در ملـخ، مـواد غـذايي پـس از     . كند خاكي، گوارش شيميايي را در روده آغاز مي
باشد، اما در كرم خـاكي،   شوند كه جايگاه اصلي جذب آب مي معده وارد روده مي

  .شود شود و پس از آن وارد مخرج و دفع مي غذايي در روده جذب ميآب و مواد 
هـا در سـنگدان رخ    ريـزه  در گنجشك، آسياب كردن غـذا بـا سـنگ   : »4«گزينة 

شود كه جايگاه اصلي جـذب   در ملخ، غذا پس از سنگدان وارد معده مي. دهد مي
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غـذا   در گنجشـك، . باشـد  مواد غذايي است، اما جايگاه اصلي جذب آب، روده مي
  .شود كه جايگاه اصلي جذب مواد غذايي و آب است پس از سنگدان وارد روده مي

----------------------------------------------  
 )مهرداد محبي(    » 3« گزينة -176

مـراز بـه    پلـي  RNAكنيـد، اتصـال    مشاهده مي 1- 10طور كه در شكل  همان
انـداز صـورت    كننده به عوامل رونويسي متصل بـه راه  ل فعالانداز، قبل از اتصا راه
  :ها بررسي ساير گزينه. گيرد مي

 RNAكنيد، آغـاز توليـد    مشاهده مي 1- 3طور كه در شكل  همان: »1«گزينة 
  .دگير مراز بر روي ژن صورت مي پلي RNAتواند قبل از شروع حركت  مي

 RNAكنيـد، اتصـال    مشـاهده مـي   1- 10طور كه در شكل  همان: »2«گزينة 
انـداز صـورت    انداز قبل از فعال شدن عوامل رونويسي متصل به راه مراز به راه پلي

  .گيرد 
كـه رونويسـي ژن توسـط آنـزيم      در يك ساختار پر مانند، قبل از آن: »4«گزينة 

RNA مراز متصل به آن به پايان برسد، آنزيم  پليRNA مراز بعـدي بـه    پلي
  .كند انداز را باز مي در محل راه DNAانداز ژن متصل شده و دو رشتة  راه

----------------------------------------------  
 )محبيمهرداد (    » 2« گزينة -177

اند  گير نرها به اين دليل پديد آمده استدلال داروين اين بود كه خصوصيات چشم
كند و به ايـن   دست آوردن جفت كمك مي ها و به كه به نرها در جلب توجه ماده

ها  دهند، در طي تغيير گونه دليل كه اين صفات احتمال توليد مثل را افزايش مي
قع وجود اين صفات، احتمال بقاي جانور را اند؛ اگر چه در بعضي موا انتخاب شده
  :ها بررسي ساير گزينه. اند دهند و براي جانور پرهزينه كاهش مي

طبق نظريه لامارك، افراد در پاسخ به تغييـر شـرايط محـيط تغييـر     : »1«گزينة 
  .دهند كنند و سازگاري خود را افزايش مي مي

در منـاطق   )صـياد (ي دريـاي   در آزمايش رابـرت پـاين حـذف سـتارة    : »3«گزينة
  .هاي شكار در اثر افزايش رقابت گرديد جزرومدي دريا منجر به كاهش تنوع گونه

اثر بـه همـراه يـك     در شرطي شدن كلاسيك، هرگاه يك محرك بي: »4«گزينة 
اثر به تنهايي سبب  محرك طبيعي به جانور عرضه شود، پس از مدتي محرك بي

  .شود بروز پاسخ در جانور مي
----------------------------------------------  

 )علي كرامت(    » 4« گزينة -178

  :بررسي موارد. فقط مورد سوم نادرست است
كربنـي   6و يـك تركيـب    ADPدر گام اول گليكوليز، دو مولكـول  ) مورد اول

  .اند شود كه هر سه مولكول دوفسفاته دوفسفاته توليد مي
كربنـة   3كربنـي دوفسـفاته و  دو تركيـب     6، تركيـب  4يان گام تا پا) مورد دوم

  .شوند دوفسفاته مصرف مي

كربنـي دوفسـفاته،    6در گام دوم گليكـوليز بـه ازاء مصـرف تركيـب     ) مورد سوم

ATP شود يا در گام چهارم به ازاي مصرف هر  توليد نميADP   فقـط يـك ،

ATPشود توليد مي.  

فسفاته و توليـد دو   كربنه تك در گام سوم به ازاء مصرف دو تركيب سه) مورد چهارم

    .شود يون هيدروژن آزاد مي 4كربنة دوفسفاته  تركيب سه

----------------------------------------------  
 )هادي كمشي(    » 1« گزينة - 179

شود كه در هر دو تراكئيد و اسكلرئيد بالغ فاقد  ق ديده ميريزوم در سرخس و زنب

  :ها بررسي ساير گزينه. پروتوپلاسم هستند

  .عناصر آوندي در سرخس وجود ندارد: »2«گزينة 

  .اند هايي زنده وداراي پروتوپلاسم كلانشيم سلول: »3«گزينة 

ا ديـده  ه ـ هايي زنده هستند كه در زنبق و سـرخس  ها سلول كامبيوم: »4«گزينة 

    .شوند نمي

----------------------------------------------  
 )مهرداد محبي(    » 4« گزينة - 180

هـا قـرار    نوتركيـب را در مجـاورت بـاكتري    DNAشـدن ژن،   در مرحلة كلـون 

. كننـد  مـي نوتركيـب را جـذب    DNAهـا   دهند، اما فقط تعداد كمي از آن مي

هايي  شود و فقط باكتري بيوتيك استفاده مي كردن از آنتي سپس در مرحلة غربال

هـا   بنابراين، بيشتر باكتري. اند نوتركيب را جذب كرده DNAمانند كه  زنده مي

  :ها بررسي ساير گزينه. ميرند در اين مرحله مي

و استخراج ژن،  DNAمرحله برش  درمراحل مهندسي ژنتيك، در: »1«گزينة 

پلازميدي كه به عنوان وكتور براي انتقال . شود از آنزيم محدود كننده استفاده مي

شود، داراي يك جايگاه تشـخيص بـراي آنـزيم محـدود      ژن انسولين استفاده مي

  .شود خطي تبديل مي DNAكننده است و تحت تأثير اين آنزيم، به يك قطعه 

شـود و در ايـن    در مرحلة استخراج ژن از ژل الكتروفورز استفاده مي: »2«گزينة 

  .شوند براساس اندازه از يكديگر جدا مي DNAمرحله قطعات 

در . شود ستفاده مينوتركيب از آنزيم ليگاز ا DNAدر مرحلة توليد : »3«گزينة 

اين مرحله ابتدا انتهاهاي چسبندة پلازميد و دو طرف ژن انسولين از طريق پيوند 

استر ميـان دو   شوند و سپس برقراري پيوند فسفودي هيدروژني به هم متصل مي

DNA گيرد به كمك آنزيم ليگاز صورت مي.  
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  فيزيك 
 

 )فرد خسرو ارغواني(  »2« گزينة - 181

رسد را  مي متر برثانيه 10ابتدا مدت زماني كه سرعت متحرك اول از صفر به 
v  .آوريم دست مي به a t v t t s10 5 0 21 0        

mv       : حال براي متحرك دوم داريم a t v /
s

6 5 2 0 132 0        

----------------------------------------------  

 )ميري  سيدجلال(  »3« گزينة - 182

زمان و محور زمان برابر با تغييرات  -مساحت محصور بين نمودار شتاب
كند كه  با توجه به اينكه جهت حركت متحرك زماني تغيير مي. سرعت است

هم سرعت متحرك صفر شود و هم علامت سرعت متحرك قبل و بعد از آن 
باشد، بايد زماني را روي نمودار پيدا كنيم كه مساحت زير لحظه متفاوت 

  . متر بر ثانيه باشد 6نمودار برابر 

  
1

4 2 42
mS
s


    

2
8 4 1 22

( ) ( ) mS
s

  
     

1 2 3 3 36 4 2 6 4 mS S S S S
s

            

  :ها و رابطة مساحت با نسبت تشابه داريم از تشابه مثلث

  8 842 23 1 1 1218 6 1 22
2

S t t
( ) ( ) t s

S
 

    


   

----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »2« گزينة - 183

2در معادلة حركت 
0

1
2( y gt v t)    جاي  اگر بهy  مقدارh   را قـرار

  .شوند مي 2tو  1tهاي معادله،  دهيم، جواب

  
2 2

0 0
1 1 02 2h gt v t gt v t h         

cهـا برابـر    ضرب ريشـه . هستند 2tو  1tهاي معادلة فوق  ريشه
a

در معادلـة   

1  :پس. باشد درجة دوم مي 2 1 2
1

1 2
2

ht t h gt t
g

     

  . جايي در واحد زمان است سرعت متوسط برابر جابه

1
2

1 1 10 3 152 2
y h mv gt
t t s


      


   

----------------------------------------------  

 )سيدجلال ميري(  »2« گزينة - 184

va. بازة زماني همواره يك عدد مثبت است
t





   

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »1« گزينة - 185

T mg ma T ma mg       
2

2 102

m kgT m(a g) m Na ,g
kgs


   

 
  

2 2 10 24T ( ) N     

  
24

80 10
800 24 776T N

NM kg g
kg

N T Mg N N

 
     

و
   

----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »1« گزينة - 186

  :آوريم  دست مي بتدا زاوية طي شده توسط متحرك در اين مدت را بها
2 2 2

4 3 3t t rad
T
  

         

        
الاضلاع  كه بردار برايند و دو بردار تكانه تشكيل مثلث متساوي با توجه به اين

1  :دهند، بنابراين مي 2P P P  
  

   
     :بااندازة تغيير تكانه برابر خواهد بود 
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1 2 2
2v R

T

P P P mv P mR
T

 





      
   

   

4 2 44
kg.mR m,m kg P

T s s
 

   



   

----------------------------------------------  

 )مرتضي جعفري(  »3« گزينة - 187

جايي مشخص برابر با تغيير انرژي  كار انجام شده توسط خودرو در يك جابه
  . جايي است جنبشي آن در آن جابه

1 201 2 2 1 22 12 1 22
K ,K mv

W K W K K W mv ( )
 

         

)  : توان متوسط برابر است با )
mvWP P

t t

2
21

1
2    

  :با مقايسة توان مفيد موتور دو خودرو داريم
1 2

22
1

1 2
22

m vA A
P tW ( ) A AP

t PB m vB B
tB

     

2
2
2

vP m tAA A B
m v tP B B AB

 
     

 
  

21 100 5 4
1 5 50 10 3

A

B

P
/P

 
     

 
   

----------------------------------------------  

 )القيابوالفضل خ(  »3« گزينة - 188

  . تر از جسم و مستقيم است، بنابراين آينه از نوع محدب است چون تصوير كوچك
مطابق شكل زير ابتدا فاصلة جسم از آينه را بر حسب فاصلة كانوني آينه 

  . آوريم دست مي به

  
  1 2

2 4 3
p fp

p f
  


  

  .كنيم اكنون فاصلة تصوير تا آينه را محاسبه مي
fp fq

p q f f q f

2
1 1 1 3 1 1 23

2 5
 

          

در آينة محدب جسم و تصوير در دو طرف آينه قرار دارد بنابراين فاصلة تصوير 
  : و جسم برابر است با

2 2 16
5 3 15
f f fq p         

----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »2« گزينة - 189

83 10 3
25 82 10 2 10

mcc sn nkm mv v
s s

 
  

   
   

1
2
3

ˆsin ic n ˆsin ic


   

ˆn , sin icˆ ˆ ˆn sin i n sinr sinrc
n

2211 4331 2 3 3 92 2 2

 
     


   

  
----------------------------------------------  

 )فرشيد رسولي(  »2« گزينة - 190

دهـد   ترين فاصلة بين جسم و تصوير حقيقي در عدسي همگرا زماني رخ مي كم
و در طـرف   2Fصورت تصوير نيـز روي   در اين. قرار گيرد 2Fكه جسم روي 

تـرين فاصـلة بـين جسـم و تصـوير       بنابراين كـم . شود ديگر عدسي تشكيل مي
  . است 4fحقيقي آن برابر با 

32 324 84
cmf f cm       

1
1 12 50 08

D
f D / d

/


     

----------------------------------------------  

 )مرتضي جعفري(  »3« ينةگز - 191

  : برابر است با Aفشار ناشي از مايع در لولة سمت راست و در زير سطح 
3

4
105 105 10

10 10
A

A
A

FP Pa
A 

   


   

بـا   Cتـراز بـودن نقطـة     توان از هـم  ، ميBبراي محاسبة فشار در زير سطح 
  . ها استفاده نمود و برابري فشار در آن Aنقطة

P PC AP gh PC B


      
3 3 1 3105 10 10 10 4 10 101 10B BP P Pa          
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  : برابر است با Bاندازة نيروي وارد بر سطح 
3 4101 10 5 10 50 5B B B BF P A F / N         

   
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »1« گزينة - 192

A BQ Q
A A A B B BQ mc m c m c       
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6
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

   

B A A B
A B B A

m c
m c

3 5 5
2 6 4

  
     

   
   

70 570 280 4 5 12525 25 4
| | eB e e e| |A e e

    
       

    
   

405 459e C       

----------------------------------------------  

 )محمدعلي عباسي(  »1« گزينة - 193

5
0 0 3 120 12000

C
/ mm , cm mm

 
  

   
 

 
   

0
0 3 1 1

1200 5 20000
/ ( )

C


     
  



   

43 1 13 1 5 1020000 ( ) /
C K

      


   

----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »1« گزينة - 194

7604 801 0 1
P cmHgP P P cmHg

      

1 0
4

mgP P mgA cmHg
A

 
    

5 760 76 20 962 0 2
4

mg P cmHgP P P cmHgmgA cmHg
A


     


   

1 1 2 2 1 2 1 1 2 21 2
P V P V T T P V P V
T T


     

1 1 2 21 2
V Ah P h P h
A A
 


   

h cm h h cm
P cmHg,P cmHg

61 80 6 96 52 280 961 2


    
 

  

cm20 }}cm6

}x }

x4 2

h2 BA

  
پايين بيايد، در شاخة سمت راست  xاگر جيوه در شاخة سمت چپ به اندازة 

بـه انـدازة     رود و بنابراين اختلاف ارتفاع جيوه در دو شـاخه   ميبالا xبه اندازة 
2x يابد افزايش مي .  

2 96 76 4 2 8P PAP P x x cmA B


         
  . آيد  پايين مي 9cmبنابراين مطابق شكل بالا پيستون 

----------------------------------------------  
 )فاروق مرداني(  »2« گزينة - 195

012 12V AV V V VA A A
     


    

3
3

40 1012
2 10B A B

U UV V V V ( )
q q



  
   

        
 

  

8BV V    
10 8 10 2B B B BV V V V V V                

----------------------------------------------  
 )فرشيد رسولي(  »1« گزينة - 196

موازي باردار، رابطة در ميدان الكتريكي يكنواخت بين دو صفحة رساناي 
V

E
d


 توان نتيجه گرفت كه اختلاف پتانسيل با  برقرار است كه مي

  . فاصله نسبت مستقيم دارد
3 33 3 6

3 3

A AV V( )
d dd d

    
     

2 3 AV     
1AV V     

 ----------------------------------------------  
 )سياوش فارسي(  »2« گزينة - 197

  . يابيم را مي 3Cها، ظرفيت خازن  ابتدا با توجه به ظرفيت معادل خازن
11 2 12

10 52 2
C

C C C F     ــال  اتصـ
ــي      متوالـ

12 3 3 325 5 20eqC C C C C F          
  . دو سر مدار استبرابر با اختلاف پتانسيل  3Cاختلاف پتانسيل دو سر خازن 

2 2 5
3 3

1 1 20 300 9 102 2U C V J         

3 0 9U / J    
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 )فرشيد رسولي(  »1« گزينة - 198

3 320 18 10 400
m V m
V V

         

61 5 10 500400V A.L L L m        

8
6

5002 10 2
5 10

LR R
A




       


   

L(Rدر رابطة مقاومت الكتريكي رسانا  )
A

  ، ة رسانا بوده كه  مقاومت ويژ

    . نبايد با چگالي رسانا اشتباه شود
----------------------------------------------  

 )اسماعيل امارم(  »4« گزينة - 199

آوريم و پس از محاسبة جريان   اي در مي حلقه صورت تك ابتدا مدار را به
  . كنيم از هر شاخه را تعيين ميالكتريكي عبوري از مولد، جريان عبوري 

  
  15 34 1eq

I A
R r


  

 
   

  21 2
1 2 1 2

1 2 1

123 6 3 2
I AI I

V V I I
I I I A

          
   

  
  : در نتيجه

  
2 3 1 4A BV V       

10A BV V V     

 )اميرحسين برادران(  »3« گزينة - 200

  
2 20 0 0 0

2 2 3 2 2
2 2

I I I IB , BA Bd dd dd

   
     

   
   

0 0 2
2 2

2
C

I IB d d
 

  
 

   

0 0 02 2 2
2 3 2 2T A B C

I I IB B B B
d d d

  
     

  
   

0سو درون 2
2 3T

IB
d


 


  

0 0 0 02 2
2 2 2 2 332 2

A B
I I I IB , Bd dd d

        
   

   

C
I I, B d dd

0 0 2
2 2 52 2

    
 

  

0 0 02 2 2
2 2 3 2 5T A B C

I I IB B B B
d d d

         
  

   

23
5TB B  


0برون سو 030 10 6 46
2 15 2 15T

IB I
d d

    
 

   

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »2« گزينة - 201

dN
dt


     

2 24 5 102 24 5 10 500 دور500
d ( t t )( t t )

N dt

              


  

42 2500 2 4 10 2000 10 20t s( t ) V              
----------------------------------------------  

 )محمد اكبري(  »4« گزينة - 202

  : مطابق رابطة ولتاژ خودالقائي در دو سر يك القاگر، داريم
dI dIL
dt L dt

ــپر ولــت  آم
 هانري     

 
       ثانيــــه     
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 )فرهاد جويني(  »4« گزينة - 203

از . در حركت نوساني ساده، علامت نيرو و مكان همواره مخالف يكديگر است
هاي مثبت قرار دارد، علامت بردار نيرو منفي خواهد xكه نوسانگر در  جايي آن

  . است xبود و اين به معني اين است كه نيرو در خلاف جهت محور 
چنين چون در اين لحظه نيرو در خلاف جهت حركت است، بنابراين  هم

  . حركت جسم كنُدشونده است
كه نوسانگر هماهنگ در حال دورشدن از مركز نوسان است،  هنگامي: توجه

  . حركت جسم كندشونده است
----------------------------------------------  

 )فرهاد جويني(  »2« گزينة - 204

E)با توجه به رابطة انرژي كل نوسانگر هماهنگ ساده  U K)   و با توجه
U)7به شرط سؤال  K) داريم :  

7 8E K K E K       
از طرفي انرژي كل نوسانگر ساده با بيشـينة انـرژي جنبشـي آن برابـر اسـت و      

   :خواهيم داشت
2 21 18 82 2max maxK K mv ( mv )      

2 2 2 2 5 28 10 8 10 2 2 2max
mv v v v v
s

          

----------------------------------------------  

 )سيده محمدصادق مام(  »2« گزينة - 205

Fvطبق رابطة سرعت انتشار موج عرضي در طنـاب   


تـوان گفـت    مـي  ،

نـاب رابطـة مسـتقيم دارد و    سرعت انتشار موج عرضي با جذر نيروي كشش ط
  : توان نوشت مي

1 1 12 2
1 1 1 1

126 13100 100
20 10

x xF F F ( )v F
v F F F

 
       

13 1691 1 169 10010 100 100 100
x x x          

69x    
  . يابد درصد افزايش  69بنابراين اندازة نيروي كشش طناب بايد 

----------------------------------------------  

 )سيده محمدصادق مام(  »1« گزينة - 206

ydu x xv v cos( t ) cos( t )
dt

2 2 23 23 3 3 3 3         

22 2 13 3 3
t s

x m
mv cos( ) cos
s




 
        

 )داراني شهرام احمدي(  »2« گزينة - 207

در يك لولة صوتي به هنگام تشكيل موج ايستاده، فاصلة دو گره متوالي برابر 

  :است با نصف طول موج

  40 802 cm cm
      

L)100طول لوله  cm) 4فردي از  مضرب
 است  .  

802 1 100 54 4L ( n )       

  . در نتيجه لولة صوتي از نوع يك انتها بسته است

1بسامد اصلي آن از رابطة  4
vf
L

 آيد دست مي به :    

  1
360 904 1f Hz 


   

----------------------------------------------  

 )عباس اصغري(  »1« گزينة - 208

كتاب درسـي، بـراي رديـابي هواپيمـا      143با توجه به جدول مندرج در صفحة 

  . شود وسيلة رادار از امواج راديويي استفاده مي به

----------------------------------------------  

 )سيدجلال ميري(  »4« گزينة - 209

2nدانيم  مي nU E  2و
R

n
EE
n

  چنين هرچه الكترون به مدار  و هم

يابد تا درنهايت  بالاتر برود انرژي پتانسيل آن كه عددي منفي است افزايش مي

  .به صفر برسد

, ,
/ /U E ( ) ( / ( / ))2 3 2 3

13 6 13 62 2 2 1 5 3 49 4
 

         

2 3 2 1 9 3 8,U / / eV      

----------------------------------------------  

 )حامد شاهداني(  »2« گزينة - 210

 0
32
N         0

16
N         0

8
N        0

4
N          0

2
N         0N  

  
0 0 0

16 32 32
N N N

    
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 شيمي 
 

 )حامد رواز(      » 3« گزينة -211
در لولة پرتو كاتدي، با اعمال يك ولتاژ بسيار قوي بين دو الكترود، پرتوهايي از 

يابند و لزومي ندارد  جريان مي) آند(به سمت الكترود مثبت ) كاتد(الكترود منفي 
  .كه جنس آند و كاتد يكسان باشد

 ----------------------------------------------  

 )حامد رواز(      » 4« گزينة -212
a ,b , c ,d , e , f

    
    

  

در واقع همان پرتو  a. در تعيين قطر هسته اتم استفاده شده است از پرتوي 

  وc  هم پرتو باشد كه جرم هر ذرة  مي  1حدود
جرم هر ذرة  8000

 ميزان انحراف به نسبت بار به جرم بستگي دارد. است.  
  .و فرابنفش دارد Xتري نسبت به پرتوهاي  طول موج كوتاهپرتو 

----------------------------------------------  

 )نظر حامد پويان(      » 4« گزينة - 213
ــم      ــي ات ــش الكترون ــده آراي ــات داده ش ــه اطلاع ــه ب ــا توج ــورت   Aب ــه ص ب

14 7 24 5 6[Xe] f d s تـرين   بـوده و در بيرونـي   6ب اين عنصر در تناو. باشد مي
قرار داشته و جزء  dاين عنصر در دستة . باشد الكترون مي 2لاية خود داراي  زير

بار مثبت آن مجموع اعـداد   2در يون . قرار دارد 9باشد و در گروه  ها نمي لانتانيد
  .است 5/1كوانتومي اسپيني برابر 

2 14 74 5A :[Xe] f d  
----------------------------------------------  

 )سيد رحيم هاشمي دهكردي(      » 3« گزينة -214
  .هاي اول و آخر نادرست هستند عبارت
با دارا بودن انرژي نخستين يونش بيشتر، متعلق به دورة دوم  Fتا  Aعناصر 

هستند كه نسبت به عناصر هم گروه دورة سوم، داراي شعاع اتمي  جدول تناوبي
  . باشند تري مي كوچك

دارد، اما از آنجا كه  B، شعاع اتمي كوچكتري نسبت به عنصر Cهرچند عنصر 
شود،  جدا مي 2sاز زير لاية  Bولين الكترون و ا2pاز زير لاية  Cاولين الكترون 

IE1  عنصرB  بيشتر ازC است.  
----------------------------------------------  

 )علي مؤيدي(      » 1« گزينة -215
كترونگاتيوي همة هاي قدرتمندي بوده و ال ها نافلز بايد به خاطر داشته باشيد كه هالوژن

همچنين الكترونگاتيوترين عنصر . بيشتر از هيدروژن است) به جز استاتين(ها  آن
است و در اين گروه با افزايش عدد اتمي، ) نخستين هالوژن(جدول تناوبي، فلوئور 

باشند، زيرا  نادرست مي» 4«و » 3«هاي  پس گزينه. يابد الكترونگاتيوي نيز كاهش مي
  .شود تفاوت الكترونگاتيوي هالوژن با هيدروژن مشاهده ميها افزايش  در آن

ها، منظم نبوده و به همين دليل نمودار مورد  روند كاهش الكترونگاتيوي هالوژن
  )»2«نادرستي گزينة . (تواند خطي باشد نظر نمي

53I  35Br  17Cl  9F  هالوژن  
  الكترونگاتيوي  4  3  8/2  5/2

  تفاوت الكترونگاتيوي  9/1  9/0  7/0  4/0
  )1/2(هالوژن با هيدروژن 

----------------------------------------------  
 )سيد طاها مصطفوي(      » 2« گزينة -216

  :بررسي موارد
  :باشد صورت زير مي به هاي داده شده دهندة تركيب هاي تشكيل يون) الف

3 2 3 2 23 3 2CoCl (Co ,Cl ) / Sr N (Sr ,N ) / MnO(Mn ,O )       
3Nاز اين ميان   ،2Sr   3وCo  اند اتمي كمتر متداول هاي تك جزء يون.  

Co) ب 3  وMn 2 يش گاز نجيب نيستندداراي آرا.  
هاي با بار متفاوت داشته باشند، بار يون با اعداد  توانند يون عنصرهايي كه مي) ج

  .شود رومي داخل پرانتز نشان داده مي
  (MnO)اكسيد(II)منگنز

  .كول استيك تركيب يوني است و فاقد مول 3CoCl) د
----------------------------------------------  

 )حسن رحمتي كوكنده(      » 2« گزينة -217
گيرنـد و   تـر از فاصـله تعـادلي قـرار مـي      ها در فاصله نزديـك  ، هستهgدر حالت

  .ناپايدار استدو اتم كند و وضعيت  نيروهاي دافعه بر جاذبه غلبه مي
  :د نادرستبررسي موار

  .باشد كيلوژول مي436برابر  bپيكومتر و مقدار  75برابر با  aمقدار ) آ
بزرگتر  aمقدار(باشد  بزرگتر مي 2H، طول پيوند از 2Clدر مورد مولكول ) پ
تر است، چون انرژي پيوند آن  ناپايدار 2Hو نسبت به مولكول ) پيكومتر 75از 

  .باشد كمتر مي
ها در فاصله تعادلي نسبت به هم قرار  ، هسته اتم)مولكول( cدر حالت ) ت
  .ين فاصله ثابت نيستگيرند و ا مي

----------------------------------------------  
 )محمد پارسا فراهاني(      » 3« گزينة - 218

تري نسبت به آب دارد، اما  پيوند هيدروژني قوي HF. گزينة سوم نادرست است
  .تر است نقطة جوش آن از آب پايين

ها  ها، جرم مولكولي و نقطه جوش آن د اين تركيببا افزايش طول پيون) گزينة اول
  .يابد افزايش مي
دار تناوب دوم كه پيوند هيدروژني تشكيل  هاي هيدروژن تركيب) گزينة دوم

HF ،H  :دهند مي O2 ،NH3  
  .كتاب درسي صحيح است 92حة با توجه به نمودار صف) گزينة چهارم

----------------------------------------------  
 )زواره رسول عابديني(      » 3« گزينة -219

8تعداد پيوندها   
N O N

O

O

O
O  

2تعداد پيوندهاي داتيو   )هاي اكسيژن كناري كه با پيوند يگانه به  پيوند اتم
N متصل هستند(.  
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Nانرژي پيوندهاي  O  وN O  كناري ميانگين انرژي پيوندN O  و
N O  است، چون داراي ساختارهاي رزونانسي است و از انرژي پيوندهاي

Nيگانه  O وسط بيشتر است.  
هاي اكسيژن با پيوند دوگانه داراي  هاي نيتروژن در آن داراي سه قلمرو اما اتم اتم

  .هاي اكسيژن داراي چهار قلمرو الكتروني هستند سه قلمرو الكتروني و بقيه اتم
----------------------------------------------  

 )نژاد ش نجفسرو(      » 1« گزينة - 220
  :ساختار و نام صحيح تركيبات

  پنتن – 2 –متيل  – 4 –اتيل  – 3:  : »1«گزينة 

  هگزن – 3 –اتيل  – 3:  : »2«گزينة 

چون كربن . چنين تركيبي وجود ندارد:  : »3«گزينة 

  .تا پيوند داده است5در آن  2شمارة 

  هگزن – 3 –دي متيل  – 2و  2:  : »4«گزينة 
----------------------------------------------  

 )مسعود جعفري(      » 2« گزينة -221
  .نادرست است» ت«عبارت 

  :ها بررسي عبارت
واكنش بين اتن و آب منجر به توليد اتانول كـه داراي گـروه عـاملي    : »آ«عبارت 

  .شود الكلي است، مي
 بنز آلدهيـد موجـود در بـادام، هماننـد آسـپرين و ايبـوبروفن كـه       : »ب«عبارت 

  .داروهاي ضد درد هستند، داراي حلقة بنزن است
10منتول با فرمول مولكولي : »پ«عبارت  20C H O  در پمادهاي موضعي به كار

4صـورت   فرمول مولكولي سومين آلكـين نيـز بـه   . رود مي 6C H  تعـداد  . اسـت
  .به كار رفته در بوتين است هاي هاي كربن در منتول برابر تعداد اتم اتم

ها، تركيبات اصلي سازندة سنگ و خاك بوده  ها و سيليكات سيليس: »ت«عبارت 
Siهاي  و داراي پل O Si  هستند.  

----------------------------------------------  
 )اميرعلي برخورداريون(      » 4« گزينة - 222

2Clهـــاي توليـــد   يكـــي از روش (g)    در آزمايشـــگاه انجـــام واكـــنش
42MnO (s) HCl(aq) ...  ،) منگنز(IV) باشد مي) اكسيد .  
  . ليتر است 4/22برابر  760mmHgو فشار  C0حجم مولي گازها در 

2 توان از واكنش متانول را مي 2 3CO(g) H (g) CH OH(l)  دست آورد به .  
باشـد و دمـا را تـا     اكسيد با سديم بسيار سريع و گرماده مـي (III)واكنش آهن

100بيش از  C برد بالا مي .  
----------------------------------------------  

 )دانيال مهرعلي(      » 2« گزينة - 223
  :گرمي از مادة مورد نظر 100در يك نمونه 

153 3 4 4412
molC/ gC / molC

gC
   

 115 5 15 51
mol H/ g H / mol H

g H
   

131 2 2 2214
mol N/ g N / mol N

g N
   

تـرين   آوردن سـاده   دست كمترين مول، مربوط به نيتروژن است؛ بنابراين براي به
  :كنيم نسبت، تعداد مول همة عناصر را تقسيم بر آن مي

4 44 22 22
15 5 6 982 22
2 22 12 22

/C : (C)
/

/H : / (H)
/

/N : (N)
/








 

  

2پس فرمول تجربي تركيب،  7C H N باشد مي.  
----------------------------------------------  

 )محمد اسدي(      » 1« گزينة - 224
 2COمول گاز  5با توجه به واكنش، به ازاي مصرف هر مول پنتيل آمين، بايد 

  : ابراينبن. توليد شود
1 خالص     540 5 13 22612 5 13 100 كــل 87 15 13 5 13

molC H N molCO
?LCO gC H N

gC H N molC H N
     

344 102 120 231 2 2 2 10 2

gCO L LCO
molCO / gCO


  


  

بنابراين درصد . درصد ناخالصي دارد 60دقت كنيد پنتيل آمين داده شده 
  .شد  باشد كه در محاسبات منظور  مي 40خلوص آن 

----------------------------------------------  
 )سعيد نوري(      » 2« گزينة -225

III ،2H)و(IIدر مراحل . صورت زير است هاي انجام شده به واكنش O  توليد
  .شده است

2 23 2 2(I) : KNO (s) KNO (s) O (g)   
6 6 66 12 6 2 2 2(II) :C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)    

2 2 2 3 2(III) : LiOH(aq) CO (g) Li CO (aq) H O(l)    
50ناخالص 5 3/ gKNO2گرمH Oتوليدي در واكنش(II)  

80 خالص     1 1 63 3 2 2
ــالص 100 ناخ 101 2 63 3 3 2

gKNO molKNO molO molH O
gKNO gKNO molKNO molO

   

18 2 3 6 21 2
gH O

/ gH O
molH O

   

50ناخالص 5 3/ gKNO2گرمH Oتوليدي در واكنش(III)  
gKNO molKNO molO
gKNO gKNO molKNO

80 1 13 3 2
100 101 23 3 3

     

6 1 182 2 2 3 6 26 1 12 2 2
molCO molH O gH O

/ gH O
molO molCO molH O

     

3 6 3 6 7 2/ / / g  مجموع جرم آب توليدي  

  خالص
 ناخالص
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 )محمد شايان شاكري(      » 2« گزينة - 226
418421 21 41841

Jkcal J
kcal

      

21 4184 4184E q w q         
20 4184q J     

q m.c. T m / m g20 4184 4 184 20  آب1000          
1 21000 10002 2 21 2
mLH O

?mLH O g H O mL H O
g H O

     

----------------------------------------------  
 )كامران جعفري(      » 3« گزينة -227

  :صورت زير است طور كامل به به 3PHمعادله واكنش سوختن 
4 8 63 2 4 10 2PH (g) O (g) P O (s) H O(g)    

6 4 84 10 2 3 2H [ H H ] [ H H ]f(P O ) f(H O) f(PH ) f(O )          
3012 6 242 4 9 0 4500[ ( )] [ ( ) ] kJ          

  :بنابراين. گرم از آن آزاد شده است 136يا  3PHمول  4اين مقدار گرما به ازاي 
kJ?kJ g PH / kJ

g PH
450017 562 53 136 3


     

----------------------------------------------  
 )كامران جعفري(      » 1« گزينة - 228

  :ار گرما مبادله شده استابتدا بايد محاسبه شود چه مقد

2000 4 2 11 92400 92 4Jq m.c. T q g / C J / kJ
g. C

        


  

ايجـاد   2CSحال بايد حساب كرد كه اين مقدار گرمـا از سـوختن چنـد گـرم     
  :گردد مي

1 762 292 4 7 82 2900 1 2
molCS gCS

?gCS / kJ / gCS
kJ molCS

     

  .كنيم را محاسبه مي 2SOمصرف شده، جرم  2CSبا كمك جرم 
3 22 2 2 2CS O CO SO    

1 2 642 2 27 82 2 76 1 12 2 2
molCS molSO gSO

?gSO / gCS
gCS molCS molSO

     

13 1 2/ gSO  
----------------------------------------------  

 )سيدرضا رضوي(      » 4« گزينة -229
 Sو  H، (II)هر دو منفي و در واكنش  Sو  H، (I)در واكنش 

  .اند علامت هر دو مثبت و هم
  :ها دليل نادرستي ساير گزينه

0H، (I)در واكنش : »1«گزينة   )0و ) مساعدS  )اسـت،  ) نامساعد
  .خودي است پس واكنش در دماهاي پايين خودبه

 Gمنفـي اسـت، بـا افـزايش دمـا،       S، (I)چون در واكنش : »2«گزينة 
  .تر خواهد شد مثبت

0H، (II)در واكنش : »3«گزينة  )0و ) نامساعدS ) اسـت ) مسـاعد .
  .خودي است پس واكنش در دماهاي بالا خودبه

 )كامران جعفري(      » 2« گزينة - 230
  :ها  بررسي عبارت

هـا از   م كنش ميـان آن متانول و كلروفرم هر دو قطبي هستند و بره) عبارت اول
  .است دوقطبي –دوقطبي نوع 

  .يابد مي كاهشها  ها در آب با افزايش تعداد كربن پذيري الكل انحلال) عبارت دوم
كتـاب   85نيتـرات در آب مطـابق منحنـي صـفحة      انحلال پتاسـيم ) عبارت سوم

گرماگير است، لذا انرژي لازم براي فروپاشـي شـبكه بيشـتر از انـرژي حاصـل از      
  .ها است پوشي يون آب

كتاب درسي با انحلال يد در تولوئن دماي  84مطابق متن صفحة ) عبارت چهارم
  .محلول با تغيير محسوس همراه نيست

جامـد در  (كلريـد   و پتاسـيم ) مايع در مـايع (انحلال اتانول در آب ) عبارت پنجم
  .با افزايش آنتروپي همراه است) مايع

----------------------------------------------  
 )سيدسينا مرتضوي(      » 3« گزينة - 231

1محلول 1 11001
/ g g
mL

 1000محلولmLجرم محلول  

3 2
21000 1 2

molOH?gOH molMg(OH)
molMg(OH)


    

17 0 102
1

gOH / gOH
molOH


 


  

0 ــر102 6 جرم ماده مورد نظ 610 10 92  جرم كــل محلــول731100
/

ppm / ppm      

----------------------------------------------  
 )كيش مرتضي خوش(      » 2« گزينة - 232

0هيدروكسـيد را در   مقدار جـرم سـديم   0ليتـر از محلـول    /5 مـولار آن،   /5
  :آوريم دست مي به

0 5 0 محلــول40 5 1 محلــول 1
/ molNaOH gNaOH?gNaOH / L

L molNaOH
    

10g NaOH  
هيدروكســــيد  مــــول ســــديم 2، يعنــــي NaOHمــــولال  2محلــــول 
12 40 80( mol g.mol g)   1080يعني (گرم آب  1000درg  محلـول (

دسـت   هيدروكسـيد را بـه   سـديم  10gبنابراين جرم محلول مورد نيـاز بـه ازاي   
  .آوريم مي

80 محلول     108010 محلول     
gg?mL NaOH

gNaOH
   

1محلول 112 5
1 2

mL / mL
/ g

   
----------------------------------------------  

 )حامد رواز(      » 4« گزينة - 233
هـاي   شـوند، ذره  نشين نمي ها پس از مدتي ماندگاري ته كلوييدها همانند محلول

هـاي   صافي جـدا نمـود، ذره    توان با كاغذ ها نمي ها را مانند محلول سازندة كلوييد
ها را در سطح خود جذب كنند و به  هاي باردار مانند يون توانند ذره وييدي ميكل

  .نوعي بار الكتريكي دست يابند

  محلول  محلول
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 )علي عابدي(      » 2« گزينة - 234

2دانيم كه  مي 2
1 1

P n
P n

 پس:  

3 22 2 3
2 3 0 5

2 3 3 2 5 2

N H NH
mol mol mol

( x) ( x) x ( x)

 

  

  

1 5 22 1 252 51
P x x / mol
P


     

2 5 1
3 2 10

/ molRNH L min
  

1min
 32 1 1060

mol/
s L.s

  

----------------------------------------------  

 )اله عليزاده روح(      » 4« گزينة -235
  :ها بررسي گزينه

. شـود  پراكسيد در دماي اتاق به كنـدي تجزيـه مـي    محلول هيدروژن: »1«گزينة
KMnO)4پرمنگنات  محلول بنفش رنگ پتاسيم با يـك اسـيد آلـي نيـز در      (

  . دهد كندي واكنش ميدماي اتاق به 
ها اغلب باعث افزايش سـرعت مصـرف    افزايش غلظت واكنش دهنده: »2«گزينة 

  .شود زمان مي –ها، افزايش سرعت واكنش و افزايش شيب نمودار غلظت  آن
  : دانيم مرتبه كلي واكنش برابر است با مي: »3«گزينة 

  1در يكاي ثابت سرعت  Lتوان 
دهنـده   كه دو واكـنش  با توجه به اين. باشد مي 2بنابراين مرتبه كلي واكنش برابر 

nداريم، قانون سرعت به صورت  mR k[A] [B]  خواهد بود كه:  
)2m n  مرتبه واكنش (n  وm ها بايد برابر  اعداد هستند كه جمع آن
  .باشد اما لزوماً هر دو برابر يك نيستند 2

E)سـازي واكـنش رفـت     هاي گرماگير انـرژي فعـال   در واكنش: »4«گزينة  )a 
E)سازي واكنش برگشت  بيشتر از انرژي فعال )a  سـرعت   بنـابراين . باشـد  مـي

  .واكنش رفت كمتر از سرعت واكنش برگشت است

  
----------------------------------------------  

 )علي مؤيدي(      » 2« گزينة - 236
  :آوريم دست مي هاي نخستين آزمايش، به ابتدا مقدار ثابت سرعت را به كمك داده

13 113 10 103pH [H O ] [OH ]         
2 1 110 0 1 0 1 11R k[A][OH ] k[ / ][ / ] k L.mol .s         

  :هاي پرسش براي دومين آزمايش خواهيم داشت به داده با توجه
14 014 10 10 13pH [H O ] [OH ]         

0 1 1 11 1 0 052 2 22
/R k[A][OH ] R [ ].[ ] R / mol.L .s        

 )عبدالرشيد يلمه(      » 2« گزينة -237
  .گيريم در نظر مي xهاي اوليه را  مول

1102 4 2 2 5
0

0 4 0 4 0 4
0 40 6 0 6

C H H O C H OH , K mol .L
x x
/ x / x / x

/ x/ x / x

 

  

  

0 4
2210 0 6 0 6 9

2 2

/ x

x/ x / x   


  

20 6 0 6 0 1332 4 2 9molC H molH O / x / /      
20 4 0 4 0 0892 5 9molC H OH / x / /     

0 133 0 133 0 089 0 355 0 36/ / / / /    هاي تعادلي مجموع مول  
0 42 5 0 670 62 4

[C H OH] / x /
[C H ] / x

   

----------------------------------------------  
 )اله عليزاده روح(      » 2« گزينة - 238

  :ها بررسي گزينه
ت چپ معادلـه بيشـتر از سـمت راسـت     گازي سم  چون تعداد مول: »1«گزينة 

  .معادله است، بنابراين تغيير فشار بر سرعت واكنش رفت تأثير بيشتري دارد
22در تعـادل  : »2«گزينة  4 2N O (g) q NO (g)   كـردن مخلـوط    سـرد

شود، بنابراين مخلوط واكنش  جايي تعادل در جهت برگشت مي تعادلي باعث جابه
  .تر خواهد شد رنگ كم
كننده در تعادل  غلظت تمام مواد شركت) افزايش فشار(كاهش حجم : »3«ة گزين

3 22 2 3N H NH  دهد و طبق اصـل لوشـاتليه تعـادل در     را افزايش مي
ايـم   چون فشار را افـزايش داده (جا خواهد شد  جابه) به سمت راست(جهت رفت 

  .)شود كه فشار را كاهش دهد جا مي تعادل به سمتي جابه
3واكنش تعادلي : »4«گزينة  2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  گرماگير

 Kشـود، بنـابراين مقـدار     جا مـي  است و در اثر افزايش دما در جهت رفت جابه
2(K [CO ])  2و غلظتCO يابد افزايش مي.  

----------------------------------------------  
 )محمد پارسا فراهاني(      » 3« گزينة -239

dتوان فهميد  جا كه تا رسيدن به تعادل فشار كاهش يافته مي از آن a b   و
نظمي قرار دارد، يعني واكـنش رفـت گرمـاده     در سمت مخالف بي qهمچنين 

  .است
  :بررسي عبارات

  .يابد زيرا غلظت همة مواد كاهش مي –درست ) عبارت اول
شـود و   جـا مـي   با كاهش دما واكنش در جهت رفت جابـه  –درست ) عبارت دوم

  .يابد ثابت تعادل افزايش مي
  .كند زيرا تعادل به سمت رفت پيشروي مي –درست ) عبارت سوم

دما،  هاي رفت و برگشت با افزايش سرعت واكنش –نادرست ) عبارت چهارم
    .يابد افزايش مي

 ابتدا ها مجموع مول

 دقيقه 10پس از 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
 

  29:  صفحه  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي آزمون غيرحضوري   98 ارديبهشت 27 -شيمي
   

 )عبدالرشيد يلمه(      » 2« گزينة - 240
13pHبا  2Ca(OH)ليتر محلول  ميلي 200ابتدا غلظت مولي    را حساب

  :كنيم مي
114 1 10 10pOHpH pOH pOH [OH ]          

2Ca(OH) وظرفيتي استباز قوي و د.  
1 110 2 0 05[OH ] nM M M / mol.L         

0ليتر محلول  ميلي 200كنيم كه براي تهية  اكنون حساب مي ليتر  بر مول /05
  :ليتر از محلول مورد نظر لازم است هيدروكسيد، چند ميلي كلسيم

1 2200 2 310 2

LCa(OH)
mLCa(OH)

mLCa(OH)
 محلول?mL   

0 محلــول 05 74 1002 2
1 1 742 2 2

/ molCa(OH) gCa(OH) g
LCa(OH) molCa(OH) gCa(OH)

    

1 محلــولمحلول 0 1 محلــول8 25
mL

/ mL
/ g

   

----------------------------------------------  
 )مسعود جعفري(      » 3« گزينة -241

  :معادلة واكنش به صورت زير است
2 22 2 2Mg(OH) (aq) HCl(aq) MgCl (aq) H O(l)    

  :كنيم كننده را تعيين مي دهندة محدود ابتدا واكنش
11 6 12 محلــول12 1 محلــول3 10

/ mgMg(OH) g?molMg(OH) L
L mg

    

1 42 2 10 258 2
molMg(OH)

molMg(OH)
gMg(OH)

    

33 6 10
1 محلــول

/ molHCl
L


1محلول?molHCl L   

33 6 10/ molHCl   
ــتوكيومتري   ــريب اســ ــر ضــ ــيم بــ 31 تقســ 8 10/ mol   

  .كننده است پس محدود. تر است كم2Mg(OH)حاصل تقسيم براي 
242 ــرفي10 2 مصـ 1 2
mol HCl?mol HCl molMg(OH)

molMg(OH)
    

4 ــرفي 4 مصـ 10 molHCl   
3 4 3 ــده  ــاقي مان 3 ب 6 10 4 10 3 2 10/ / molHCl        

33 2 10 416 102
/ mol[HCl] M

L

      
416 10 4 1 2 2 8pH log( ) ( / ) /        

3 2 62 3 4 3 4 2MgCl (aq) Na PO (aq) Mg (PO ) (s) NaCl(aq)   
 

14 22 103 4 2 2 1 2
molMgCl

?gMg (PO ) molMg(OH)
molMg(OH)

   

1 2623 4 2 3 4 2 0 017 3 4 23 12 3 4 2
molMg (PO ) gMg (PO )

/ gMg (PO )
molMgCl molMg (PO )

  

 

 )ميلاد كيانيان(      » 3« گزينة - 242
  :ها ساير گزينه بررسي
  .شود خاك مي pHسبب كاهش : »1«گزينة 
  .شود از واكنش اتانول و بوتانوييك اسيد حاصل مي: »2«گزينة 
  .شود اگر فقط كاتيون آبكافت شود، محلول اسيدي مي: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )پارسا فراهاني محمد(      » 3« گزينة - 243

  :ها بررسي گزينه
E: »1«گزينة  A  بيشتر ازE لذا به . روي است و درنتيجه نقش كاتد را دارد

  .شود و كاتد قطب مثبت سلول است بر جرم تيغة كاتدي افزوده مي مرور زمان
  :و روي برابر است با Bحاصل از سلول  E: »2«گزينة 

0 76 1 66 0 ــد آنــد9 E كاتـ E / ( / ) / V          
سنج عدد  سنج اشتباه بسته شده است، ولت چون قطب مثبت و منفي ولت

0 9/ V را نشان خواهد داد.  
ها در مدار بيروني  كاتد را دارد لذا الكتروندر مقابل روي، نقش  A: »3«گزينة 

  .روند از آند به كاتد مي
ها  ضمن انجام واكنش، كاتيون. در مقابل روي، نقش آند را دارد B: »4«گزينة 

  .كنند به سمت كاتد حركت مي
----------------------------------------------  

 )گتابيجواد (      » 1« گزينة - 244
دهـد كـه غلظـت     واكنش كاتدي در جـايي رخ مـي   در فرايند خوردگي آهن، نيم

  .اكسيژن زياد باشد
----------------------------------------------  

 )مسعود جعفري(      » 2« گزينة -245
  :صورت زير است واكنش فرايند هال به

2 3 4 32 3 2Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)    
  :ير استصورت ز واكنش سلول سوختي متان به

CH (g) O (g) CO (g) H O(l)2 24 2 2 2    
  .گيريم در نظر مي xgتوليد شده در دو واكنش را برابر  2COجرم 

molCO mol Al O gAl O
?gAl O xgCO

gCO molCO mol Al O
1 2 1022 2 3 2 32 3 2 44 3 12 2 2 3

     

17
2 311 xg Al O  

molCO molO gO
?gO xgCO

gCO molCO molO
1 2 322 2 22 2 44 1 12 2 2

     

xgO16
211  

xgAl O
/

O xg

17
ــرفي جرم 2 مصـ 3 11 1 ــرفيجــــــرم0616 2  مصـ

11

   
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